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الغرض : 

إن الغرض من كتيب التدريب هذا هو تعريف المتدرب على برنامج الفهرسة السعودي بالمبادئ والوظائف والممارسات الخاصة بتعريف الصنف إن تعريف الصنف هو أحد الوظائف الأساسية لفهرسة التموين وكذا أسماء الصنف وتصنيف والمطبوعات ذات العلاقة . 

مدخل الموضوع : 


سيتبع في التعريف بهذا الموضوع طريقة إلقاء المحاضرات والأستعانة بالمساعدات المرئية , تتكون هذه المساعدات من شرائح مؤطرة أو شفافة , وقد تطبع اللوحات المتوفرة في نهاية هذا الكتيب على شرائح شفافة كما أعد النص على شكل سرد إذا ما رغب المحاضر الاستعانة بذلك وقد يخدم كلا النص المسرد ولوحات الشرائح المؤطرة كدليل إرشادي للمتدرب , وعلى الموجه أن يوفر سبورة أو دفتر ورق رسم بياني يوضع على ساندة واستعمال مواد تأشير مناسبة لتوضيح نقاط الشرح . 

تنظيم كتيب التدريب :

تم عرض هذا الكتيب في أربعة أقسام رئيسة : 


القســـم الأول : يورد إيضاحاً للمفهوم الأساسي لفهرسة التموين "صنف التموين ".


القسم الثاني : يورد إستعراضا عاما لأغراض وطبيعة وصف الصنف . 


القسم الثالث : يوضح الغرض والمحتوى والإعداد لتعريف صنف من النوع المرجعي.


القسم الرابع : يوضح الغرض والمحتوى والإعداد لتعريف صنف من النوع الوصفي.

ويشتمل كل قسم على الأهداف التي يحتويها والسرد والرسوم البيانية الإيضاحية الشفافة الخاصة به . 

الأهداف : 
تم وضع قائمة بالأهداف الخاصة بكل قسم في بدايته .

المعدات والتجهيزات المطلوبة : 
تم إعداد قائمة بالمعدات والتجهيزات المطلوبة في بداية كل قسم .   
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القسم الأول ـ صنف التموين
الزمن : 

تتفاوت الفترة المطلوبة لهذه المادة اعتمادا على مستوى معرفة المنتسبين وإلمامهم بالفهرسة , فبالنسبة للطلبة المبتدئين ممن ليست لديهم أية خلفية عن نشاطات الفهرسة أو التموين تستغرق الأقسام الأربعة بين 15 و 20 ساعة تقريبا . 

الأهداف :  
إن أهداف هذا القسم هي : 

1. إستيعاب التعريف الخاص بمصطلح تعريف الصنف ز 
2. إستيعاب الخطوات الأربع لتعريف الصنف .
3. إستيعاب تعريف مصطلح "صنف الإنتاج" . 
4. إستيعاب تعريف مصطلح "صنف التموين" .
5.  معرفة الفرق بين "صنف الإنتاج " و "صنف التموين" والتمكن من تطبيق هذه المعرفة بتحديد صنف التموين .
المعدات والتجهيزات المطلوبة :
ـ جهاز إسقاط مؤطر فوقي (مسلاط رأسي ) .

ـ شرائح مؤطرة شفافة . 

ـ لوحات بيانية تقلب توضع على سائدة وأوراق وأقلام تأشير أنبوبية . 

ـ أدلة (كتالوجات) المصنعين . 

ويجوز إحضار الأصناف التالية إلى قاعة التدريب على أنها مساعدات مرئية . 

ـ أوعية ماء بثلاثة ألوان . 

ـ مفكات ثلاثة أنواع مختلفة . 

ـ بطاريات ذات حجم واحد وماركات تجارية مختلفة . 

ـ أصناف أخرى من أصناف التموين والانتاج ( مثلا مفاتيح ربط , وأوعية لخضار , ومطارق , وأنواع مختلفة من السجائر , وماركات تجارية من نفس نوع الأشرطة الاصقه والخ .....) 
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القسم الأول (1) مقدمة لـ تعريف الصنف

اللوحة 1 
إن تعريف الصنف هو الوظيفة الأساسية والأكثر أهمية في فهرسة التموين هو في الواقع كل ما تحتويه الفهرسة تعريف أو وصف الأصناف المستعملة في جهاز التموين الحكومي , وكما تعلمنا في الفصل السابق فإن تعاريف الأصناف التي تعدها إدارة الفهرسة يجب أن تكون وافية بحيث تغطي جميع وظائف التموين من الشراء حتى التخلص منها , وهذا يعني أن الأساليب المستعملة لوصف الأصناف يجب أن تكون دقيقة ومضبوطة وشاملة , ستجدون عند إكمالكم لهذا الفصل من تعريف الصنف أن الطرق المستعملة في برنامج الفهرسة السعودي تفي بهذه المتطلبات , إن برنامج تعريف الصنف المستخدم ههنا يعتمد ذات البرامج الفهرسية المستخدمة لدى معظم الدول الأوربية والولايات المتحدة . 

اللوحة 2
هناك أربع خطوات أساسية تستعمل في تعريف الصنف ضمن برنامج التموين ويجب أن تحفظ هذه الخطوات ذاكرة .

· الاسم 
· التصنيف
· الوصف
استعرضنا في الدرسين السابقين الخطوتين الأولى والثانية : الأسم والتصنيف , بإختصار نختار الاسم المعتمد للصنف دليل اسم الصنف السعودي ( كتيب الفهرسة ك6) وفئة الصنف السعودية من (كتيب الفهرسة ك2) وهذا الفصل يعرفكم بالأسلوب الملائم لوصف الصنف وإعطائه التعريف الكامل ـ والخطوة الرابعة التي يتم استعراضها في الفصل القادم هي حول تعيين رقم المخزون السعودي / الوطني لتعريف الصنف .

اللوحة3 
وكما أسلفنا فإن هذا الفصل يركز حول الخطوة الثالثة الخاصة بوصف الأصناف .

اللوحة 4
من أهم أسس فهرسة التموين مفهوم "صنف التموين" ركزت على التموين لأن الفهرسة وتعريف الصنف يهتمان بدعم التموين الحكومي . 
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والقول ببساطة فإن "صنف التموين" هو الصنف المطلوب من قبل المستفيدين بالجهة الحكومية ـ وقد يكون "صنف التموين " "صنف إنتاج" واحد أو أكثر . 

اللوحة 5
الآن لدينا مصطلحان يجب أن نفهمهما قبل الإسترسال في موضوع تعريف الصنف : "صنف إنتاج" و "صنف التموين" .

اللوحة 6
يعرف "صنف الإنتاج" بأنه أي صنف مفرد تنتجه شركة صانعة واحدة , فهذا المفك (أمسك بمفك في يدك) , وهذا القلم المؤشر (أمسك به في يد) وهذه المطرقة (أرفعها في يدك وهذه الطاولة وهذا الكرسي وهذه الشاشة وجهاز الإسقاط هذا يعتبر كل منها صنف إنتاج , تعين الشركة الصانعة رقما لكل صنف انتاج يخصها ـ وإذا تطلعت عن كثب لأي من هذه الأصناف فإنك تلاحظ غالباً " رقم القطعة " التي أعطتها الشركة الصانعة . 

(ملحوضة للموجه : عرف بعضا من أرقام الشركات الفعلية إلى الفصل ) . 

ويمكن أن نسمي الأرقام المعطاه من قبل الشركة الصانعة للأصناف بأرقام الطرز أو أرقام الأدلة (الكتالوجات) معظم الشركات الصانعة تقوم بإصدار كتالوجات تصف أصنافها المختلفة وتعرفها إما برقم القطعة أو الطراز أو الدليل ـ وهذه بعض الكتالوجات المختلفة لبعض من الشركات الصانعة سأقوم بتوزيعها ـ وتعتبر هذه من أهم مصادر المعلومات الفنية بالنسبة للمفهرس . 

إن الكتالوجات التي تصدرها الشركات الصانعة توفر المعلومات الفنية الهامة حول الصنف المطلوب من قبل الجهة الحكومية المستفيدة ومن مصادر المعلومات الفنية الأخرى والمواصفات والمقاييس والرسوم الهندسية .

وتحتوي مكتبتنا الفنية على العديد من الكتلوجات الخاصة بالشركات الصانعة ونسخ من المواصفات والمقاييس العالمية على شرائح الرقوق ذات المعلومات المتناهية الصغر (الميكروفيلم) , آمل الإطلاع عليها وما وافاتي  بتعريف رقم القطعة أو رقم الطراز أو رقم الدليل (الكتالوج) . 

(يرجئ إعطاء بعض الوقت لهذه الجهة وإعطاء التوجيه اللازم) . 

(أجمع الكتالوجات ) .
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اللوحة 7

فيما يلي بعض الأمثلة لأصناف الإنتاج : بصيلة كهربائية متوهجة طاقة 100 واط عادية للإستعمال اليومي وبالرغم من أنها لنفس المصباح إلا أن كلا منها أنتجته شركة مختلفة لذا فإن أيا منها ينطبق عليه تعريفنا لـ "صنف الانتاج" . 

اللوحة 8
إن قطعة الإصلاح هذه الخاصة بالألة الكاتبة هي الأخرى صنف إنتاج ـ وهي صنف واحد تصنعه شركة واحدة وكل الاحتمالات تشير إلى أن الصنف تصنعه شركة واحدة حيث أنه يستعمل فقط لغرض محدد , وعلى آلة كاتبة تصنعها شركة معينة وبالطبع فإن الآلة الكاتبة تعتبر صنف إنتاج أيضا ودعوني أؤكد ثانية : إن صنف الإنتاج هو أي صنف مفرد تصنعه شركة واحدة . 

اللوحة 9
أما "صنف التموين" من ناحية أخرى فهو الصنف المطلوب من قبل المستفيد الحكومي بغض النظر عن كون صنع من قبل شركة واحدة أو عدة شركات , وبمعنى آخر قد يصنع صنف تموين واحد بواسطة عدة شركات صانعة مختلفة . 

اللوحة 10
والآن لنعد إل مثال المصباح الكهربائي ـ لقد تم تصنيعه من قبل عدة شركات ويعتبر كل واحد منها "صنف إنتاج" إن "صنف التموين" ـ الصنف المطلوب من قبل الحكومة هو المصباح الكهربائي 100 واط بغض النظر عن الشركة الصانعة له ـ لذا فإن صنف التموين يمكن أن يشتمل على عدة أصناف إنتاج يمكن إبدالها وظيفيا , وفي فهرسة التموين فإن تعري الصنف الذي يتم عيين رقم مخزون سعودي /وطني له هو دائما لصنف التموين . 
اللوحة 11
ماذا عن قطعة الإصلاح الخاصة بالآلة الكاتبة ؟ إنها عبارة عن صنف منفرد صنع لغرض واحد ولتطبيق واحد ـ تصنع القطعة من قبل شركة واحدة إلا أنها تشكل صنف تحتاجه الحكومة ـ لذا فإنها (القطعة) تمثل كلا من صنف الانتاج وصنف التموين وقد يقتصر صنف التموين على صنف إنتاج واحد . 
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اللوحه 12
رأينا أن صنف التموين قد يكون إما صنف إنتاج واحد أو عدة أصناف إنتاج وذلك وفقاً لاحتياجات المستفيد الحكومي , فاذا  ما كان المستفيد الحكومي يرغب في صنف تموين وهو شائع الاستعمال يتم تصنيعه من قبل عدة شركات فإن الفهرسة تقوم بوصف الصنف المطلوب وتعيين رقم مخزون سعودي له على أساس مفهوم صنف التموين وتقوم الفهرسة بوسف كل صنف أنتجته شركة صانعة مختلفة وإنما تسجل كل رقم قطعة أو طراز أو رقم كتالوج كمصدر محتمل لذلك الصنف التمويني . 
ومن ناحية أخرى إذا كان المستفيد يرغب في قطعة غيار واحدة تصنع من قبل شركة واحدة فإن تلم القطعة توصف بإعتبارها صنف التموين وتعطي رقم مخزون سعودي . 
لذا , فإن الفهرسة من خلال هذا المنظور تقوم بالوفاء بإحتياجات المستفيد الحكومي.

اللوحة 13
والآن لنخلص ما ناقشناه : تقوم الفهرسة بوصف التموين يعتمد صنف على احتياجات المستفيد الحكومي بغض النظر عن الشركة الصانعة وإذا كانت الشركات الصانعة لصنف التموين واحدة فقط فإنه يمثل صنف إنتاج واحد يعتمد صنف التموين على المستفيدين الحكوميين بأن توافق على ذلك جميع الجهات المستفيدة وهذا يعتبر أحد المبادئ الأساسية في فهرسة التموين . 

اللوحة 14 
يتم إعداد تعريفات الصنف فقط لأصناف التموين وتعريفها , ويتم تعيين أرقام مخزون سعودية فقط لصنف التموين لذا فإنه في برنامج الفهرسة السعودي يكون مفهوم صنف التموين معبرا عنه ومحدد على أساس تعريف الصنف يحتوي تعريف الصنف على أدنى البيانات الضرورية لوضع الخصائص الأساسية للصنف التي تعطيه سماته المميزة ووضعه الخاص ولتفريقه عن أصناف التموين الأخرى التي تستعملها الحكومة , ويكون لكل صنف من أصناف التموين الذي يقيد بالتعريف الخاص به كصنف رقم مخزون سعودي واحد فقط . 
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اللوحة 15
عليه فإن عملية فهرسة الأصناف للاستعمال الحكومي تبدأ بإحتياجات الحكومة فإذا ما كانت الجهة الحكومية المستفيدة في حاجة إلى صنف إنتاج (أو ربما أي واحد من عدة أصناف إنتاج تبادلية) فإن هذه الحاجة تعرف عن طريق إجراءات الفهرسة ومن ثم يعد التعريف الملائم للصنف ( من تسمية ووصف وتصنيف) لتحدد مفهوم صنف التموين , وأخيرا يعين رقم مخزون سعودي لتعريف الصنف ويستخدم ليمثل ذلك الصنف (صنف التموين) في جميع سجلات التموين الحكومية . 

اللوحة 16 
يكون مفهوم صنف التموين إما "شاملا" أو "محدوداً" وكل ما كانت أصناف الإنتاج التي يمكن إدراجها في مفهوم صنف التموين الواحد متعددة كل ما كان صنف التموين شاملا ,مثال ذلك : إذا كان تعريف الصنف وعاء ماء سعة 25 لترا الموضح في يسمح بإدراج أي لون من أوعية الماء يكون ذلك معبرا عن مفهوم صنف التموين الشامل عما لو أن مفهوم صنف التموين صار معبرا ومحددا لأوعية الماء ذات اللون الأحمر فقط وفي المثال الموضح فإن (ر م س ) 0000405ــ70ــ8110 والذي يمثل وعاء ماء بأي لون يعتبر صنف تموين شامل في حين أن رم س 1032336ــ70ــ8110 يمثل صنف تموين محدود حيث أن أوعية الماء ذات اللون الأحمر فقط هي المسموح باستخدامها . 

اللوحة 17
مرة أخرى ترى أن صنف التموين تحدده حاجة الحكومة فإذا كان رجل الإطفاء بحاجة إلى أوعية الماء الصفراء لتميزها عن الإستعمالات الأخرى , فإنه على المفهرس التأكد من أن تعريف الصنف يحدد الصنف للون الأصفر ومن ناحية أخرى , إذا كانت مسألة اللون ليست مهمة فإن المفهرس يقوم بإجراء الوصف للصنف على المفهوم الشامل مع وضع العبارة "أي لون مقبول" وأن صنف التموين الشامل هو الأفضل حيث أنه يشمل عدة أصناف إنتاج ويؤدي إلى وفورات عبر المنافسة المتزايدة وتخفيض عدد الأصناف في برنامج التموين .

اللوحة 18

يجب أن نتذكر دائما أنه لكل صنف تموين تعريف واحد للصنف ورقم مخزون سعودي واحد , وكذلك .

اللوحة 19 

كل تعريف للصنف يقوم بوصف صنف تموين واحد فقط .
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القسم الثاني ـ أوصاف الصنف

الأهداف : 

1. إستعراض الخطوات الأربعة لتعريف الصنف .
2. إستعراض مفاهيم صنف التموين وصنف الإنتاج .
3. إستعراض عمليات الفهرسة الثلاث .
4. إستيعاب كيفية التمييز بين الأصناف وأهمية ذلك .
5. إستيعاب اسلوبي وصف الأصناف .
6. إستيعاب أهمية البيانات الفنية .
المعدات المطلوبة:

1. جهاز إسقاط مؤطر فوقي (مسلاط رأسي ) .
2. شرائح مؤطرة شفافة .
3. سبورة أو لوحات بيانية تقلب توضع على ساندة وأوراق ز
4. طباشير أو اقلام تأشير أنبوبية .
5. مواصفات مختارة ومقاييس وأدلة (كتالوجات) الشركات الصانعة لغرض العرض اللوحة 20 
إن عملية الفهرسة الخاصة بتعريف الصنف ـ هي أهم وظائف الفهرسة إطلاقا لأنه لا يمكن بدونها إجراء فهرسة , ومن وظائف الفهرسة الأخرى تسجيل البيانات في ملف الفهرسة الرئيسي وطباعة و/أو توزيع بيانات الفهرسة . 

اللوحة 21

ولغرض الإستعراض لننظر ثانية إلة خطوات تعريف الصنف الأربعة ك 

الاسم   الوصف   التصنيف   الترقيم 

الخطوة الأولى هي تسمية الصنف ونريد أن يسمى كل شخص ذات الصنف بنفس الإسم ولنرجع إلى دليل اسم الصنف السعودي ـ كتيب الفهرسة ك ـ 6 للحصول على الاسم المعتمد للصنف وإنه لأمر إلزامي في برنامج الفهرسة السعودي إستعمال الاسم 
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المعتمد للصنف إذا توفر ذلك وإذا لم يتوفر يجب أن يحدد مركز الفهرسة السعودي ذلك الاسم , إن إستعمال الاسم المعتمد للصنف يؤكد لنا بأن الجميع يطلقون على ذات الصنف الاسم نفسه هناك سبب آخر لأستعمال الاسم المعتمد للصنف وهو التأكيد على استعمال فئة الصنف السعودي المناسبة , هذا وقد تم ادراج فئة الصنف السعودي ــ كتيب الفهرسة ك-6 عليه , عندما يستعمل كل شخص نفس الاسم نكون قد تأكدنا أيضا من استعمال تصنيف متسق وتصنيف ملائم وهما مهمان في إدارة التموين والمستودعات وعند استعمال الفئة الخطأ فإن ذلك قد يخلق مشاكل في برنامج التموين . 

والخطوة الثالثة في الفهرسة هي وصف الصنف ـ أي توفير المعلومات عن تلك الخصائص التي تميز الصنف عن أي من أصناف التموين الأخرى , هناك ثلاث طرق تستعمل لوصف الأصناف ـ ولكن الشيئين المهمين اللذين يجب تذكرهما عند وصف الأصناف هما : (1) إننا نصف أصناف التموين بإعتبارها مختلفة عن أصناف الانتاج و (2) أن يتمكن الوصف من التفريق بين صنف تموين وآخر . 

والخطوة الأخيرة في تعريف الصنف هي ترقيم الصنف – وهذا يعني تعيين رقم مخزون وطني للصنف ـ وإن المصطلح "رقم مخزون وطني" مرادف في معناه لـ "رقم مخزون سعودي" داخل المملكة . ويعين رقم مخزون سعودي مختلف لكل تعريف صنف مختلف ـ يتكون رقم المخزون الوطني /السعودي دائما من 13 عدداً الأعداد الأربعة الأولى من اليسار هي فئة الصنف السعودي والتي حددت في الخطوة 2 والمجموعة الثانية من العددين التاليين تمثل رمز مكتب الترميز الوطني للدولة التي تقوم بتحديد رقم المخزون الوطني , أما الأعداد السبعة المتبقية والأخيرة فتمثل رقما لا أهمية له ما لم تتحد مع العددين اللذين يشكلان رمز مكتب الترميز الوطني , فيصبح الرقم ذي التسعة أعداد معرفا للصنف . 

تصف مادة التدريب (ك 8-5) رقم المخزون السعودي بتفصيل أو في وان أهم الأشياء التي يجب تذاكرها لما يتعلق برقم المخزون السعودي وهو أنه يعين رقم مختلف لكل صنف تموين مغاير وإن رقم المخزون السعودي هو المفتاح لمجمل تعريف الصنف في سجل الفهرسة . 
اللوحة 22 

سوف يبحث ما تبقى من هذه المادة في الخطوة الثالثة من تعريف الصنف وهي "وصف الصنف " .
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اللوحة 23 
لنتوقف برهة كي نستعرض بعض المبادئ بوصف الأصناف ـ أولا نقوم بفهرسة أو تعريف أصناف التموين فقط قد يكون صنف التموين صنف انتاج واحد أو أكثر , هل يتذكر أحدكم ما هو صنف الإنتاج ؟ (اسمح بوقت للإجابة) نعم إن صنف الإنتاج هو أي مفرد ينتج بواسطة شركة صانعة مفردة ـ هل السيارة صنف إنتاج ؟ نعم , هل الإطار صنف إنتاج ؟ نعم , وهكذا أيضا هذه السبورة وهذه الطبشورة . 

هل يتذكر أحدكم ما هو صنف التموين ؟ (اسمح بوقت للإجابات وبعد إعلان الإجابة الصحيحة ) إن صنف التموين هو الصنف المطلوب من قبل الجهة الحكومية المستفيدة بغض النظر عمن يصنعه . 

هل يستطيع أحدكم تعريف صنف في هذه الغرفة بأنه صنف تموين واحد ولكن قد يكون عدة أصناف إنتاج ؟ اسمح بوقت للإجابة ( في الغالب ستكون الإجابة المصابيح الكهربائية والأقلام ) . 

اللوحة 24 

تهتم فهرسة التموين بصنف التموين وتعطي الفهرسة وصفا لصنف التموين فالأصناف تساعدنا في تعريف وتمييز أصناف التموين من بعضها وقد تسجل مصادر أصناف انتاج مختلفة في سجل الفهرسة بإعتبارها مصادر لشراء تحت رقم مخزون واحد تشتمل عملية الفهرسة الإجمالية على ست خطوات : خطوات تعريف الأصناف الأربع زائد الخطوة الخامسة وهي تسجيل البيانات في الملف الرئيسي والخطوة السادسة والأخيرة وهي توزيع البيانات يشمل تسجيل البيانات على جميع أصناف الانتاج المعروفة التي تتوافق مع مفهوم صنف التموين مثال ذلك لو أن هذا الصنف (خذ بيدك مطرقة , مفك والخ ,,,) تصنعه (2) شركات مختلفة فإن تعريف الصنف يقوم بوصف الخصائص الفيزيائية فقط ويعين رقم مخزون سعودي لهذا الوصف أو تعريف الصنف . يتم تسجيل الشركات الصانعة الثلاثة في جزء منفصل بملف الفهرسة الرئيسي باعتبارها "مراجع" يمكن استخدامها كمصادر شراء كما تفيد هذه المراجع في مقارنة الأصناف إلى  رقم المخزون السعودي ومنع حدوث الإزدواجية في الأصناف ـ لنفترض على سبيل المثال أن هذا الصنف (خذ أي صنف)  يصنع من قبل شركتين شركة عبدالله رقم القطعة 10 , وشركة فهد رقم القطعة 33 وإن رقم مخزون سعودي قد صدر بالصنف سابقاً ـ فإذا طلبت وزارة الداخلية إصدار رقم مخزون سعودي لرقم القطعة 33 خاص بشركة فهــــد
برنامج الفهرسة السعودي

كتيب الفهرسة ك 8 ـ 4 الخاص بالتدريب

تعريف الصنف

 فإن برنامج الفهرسة الآلي السعودي سيجري فحصا للتأكد من اصدار سابق لرقم مخزم سعودي بها وبالطبع سيجدون هناك رقما صادرا , لذا فإن برنامج الفهرسة يمنع تعيين أرقام مخزون مزدوجة , وقد يتم توزيع بيانات الفهرسة إما مطبوعة في شكل ادلة أو بتوزيع البيانات دورياً أو بواسطة الحاسوب ومعدات معالجة البيانات آلياً .
اللوحة 25 

والآن لنعد إلى الخطوة الثالثة ـ الوصف يجب أن يميز الوصف بين أصناف التموين , إن وظيفة الوصف لا تقتصر على تعريف طبيعة الصنف للأشخاص , وإنما أيضا للتأكيد على معرفتك التفريق بين صنفين أو أكثر من أصناف التموين ـ "والتقريق" يعني المقدرة على التمييز بين الأشياء لذا فإذا طلبت منكم شراء قلم أولا سيبادر إليكم السؤال أي نوع أريد , ولكن إذا طلبت شراء قلم حبر جاف أزرق يمكنه إعادة الرسم للخطوط الباهتة ومزود بمقبض على الجيب تكون لديكم فكرة عن نوع القلم الذي أريده بحيث يمكن "التمييز" بين القلم الذي أريده والأصناف الأخرى المتوفرة في السوق وبالإيجاز من وظائف تعريف الصنف التمييز بين صنف تموين وآخر وعملية وصف الأصناف بصفة متكاملة بحيث تسمح بحدوث ذلك . 

اللوحة 26 

هناك طريقتان /اسلوبان لوصف الأصناف في الفهرسة الأسلوب الأول لتعريف الصنف هو تعريف الصنف من النوع "المرجعي" والطريقة الثانية هي تعريف الصنف من النوع "الوصفي" وهذان الاسمان يعطيان إشارة إلى طبيعة الطريقة بالطريقة "المرجعية" تكون بالإشارة والإرجاع إلى شئ ما ـ كالرقم الذي تعينه الشركة الصانعة مثلاً والطريقة "الوصفية" تستخدم الكلمات الوصفية أو الصور لوصف الصنف . 

اللوحة 27 

النوع المرجعي لوصف الأصناف هو الأسهل حيث يشتمل على اسم الصنف والشركة الصانعة ورقم القطعة الخاص بها , مثلا هذه المطرقة ( أو المفك أو أي صنف آخر) تحمل اسم الشركة الصانعة عليها كتابة . 

وكذلك إذا ما نظرت إليها عن كثب فإنك ترى رقم القطعة منقوشاً عليها ـ فـــــــإذا ما طلبت منك شراء مطرقة لهذه الشركة وبنفس رقم القطعة فإنك تحضر بالضبط هذه
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المطرقة التي طلبتها , لذا فإن الوصف ـ مطرقة شركة ستانلي مانيو فاكشرز رقم القطعة 13هـ يميز هذه المطرقة عن غيرها . وقد يكون المرجع إلى اسم مواصفة أو مقايسة أو رقمها , مثال ذلك  هيئة المقاييس والمواصفات السعودية تكتب مواصفات لعدة أصناف , فإذا ما رجعت إلى أحد مواصفاتها بالرقم يمكنك تمييز صنف من الأصناف الأخرى لذا فإن النوع "المرجعي" يستخدم مرجعاً لشركة صانعة اخرى أو مستند لوصف الصنف ـ وهي ليست طريقة جيدة لمعظم الأصناف فيما عدا بعض قطع الغيار المتميزة التي تقوم بصنعها شركة واحدة لأنها صنف تموين محدود المجال مقيد بصنف انتاج واحد مثال ذلك , كثير من الشركات الصانعة تصنع مطرقة مثل هذه بالضبط , ولكننا نكون قد حددنا تعريف الصنف فقط للنوع الذي تصنعه شركة ستانلي , وتبعاً لتعريف الصنف من النوع الوصفي يوجد أسلوبان لتجميع وتسجيل المعلومات , أولهما يتعلق بمعرفة الخصائص المعيارية والإجابات على شكل ردود مرمزة بمقابل جداول الخصائص والأسلوب الثاني هو الحصول على البيانات بالنص الواضح (اجابات تكتب كاملة من دون استعمال الرموز) , سيتم ايضاح هذين الأسلوبين لاحقاً وبشكل أكثر تفصيلاً وحيث أنه يلزم ايجاد الأجوبة المحتملة لغرض استعمالها , فإن الأجوبة المرمزة هي أكثر صعوبة في ارسائها وصيانتها , كما أن متطلبات ثنائية اللغة لبرنامج الفهرسة السعودي تشكل عاملاً لذلك وفي جميع الأحوال إن الإجابات المكودة المثبتة توفر بعض الفوائد المحددة عندما يتعلق الأمر بمعالجة المعلومات الوصفية بطريقة فرز الخصائص أو البحث فيها أو طباعتها ونشرها  (مثال ذلك جميع البراغي المكنية مستديرة ألراس ذات مسيق تشقيب مجمعة أو مفرزة قطرها مسنن ومسننات في كل بوصة ) . 

يستخدم تعريف اصنف من النوع الوصفي بيانات المرجع (المواصفة أو المعايرة أو رقم قطعة المصنع) بالإضافة إلى البيانات الوصفية لذا فإن تعاريف الصنف من النوع الوصفي هي الأكثر تفضيلا حيث أنها تجمع بين بيانات المرجع والبيانات الوصفية وبذلك تزودنا بالمعلومات الأكثر . ويكون من الأفضل كثيراً استعمال الطريقة "الوصفية" للمطرقة واستعمال الكلمات أو الصور لوصف المطرقة التي نريدها , وبعد ذلك نورد شركة ستانلي والشركات الصانعة الأخرى بصفتها مصادرة إلا إن الوصف 
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بالكلمات أو الصور يقوم بتعريف المطرقة وليس بالرجوع إلى الشركة الصانعة والطريقة "الوصفية" تتكون من ثلاثة أجزاء الأسم والوصف بالكلمات أو الصور إضافة إلى الإشارة إلى الشركة الصانعة يتعمق الدرسان القادمان في كيفية إعداد كل من تعريف الصنف من النوع المرجعي أو من النوع الوصفي . 

اللوحة 28 

أود أن أوكد مرة أخرى بأن مصدر معلوماتنا لكل من الأسلوبين لعداد وصف له يأتي عموما من البيانات الفنية قد تكون البيانات الفنية على شكل كتالوجات الشركات الصانعة مثل هذا (امسك بيدك أحدهما) أو قد تكون مواصفة (أمسك واحدة بيدك) أو معايرة (أمسك واحدة بيدك) أورسوم هندسية . كما أن قوائم قطع الغيار التي تعدها الشركات الصانعة للأصناف الجاهزة كالثلاجات مثلا تعتبر بيانات فنية يستعمل المفهرس البيانات الفنية لأنها أكثر ملاءمة وأقل تكلفة مما لو أحضرت عينة لكل صنف في الكتالوجات على حده وهذا الدليل أقل تكلفة مما لو اشتريت (اسم الصنف) وتخزن البيانات الفنية عادة بالمكتبة الفنية , وأنه على كل جهة فهرسة صيانة مكتبتها الفنية لتخزين البيانات المرجعية وسأقوم بتوزيع هذه الكتالوجات والمواصفات , أنظر إذا ما كان بإمكانك تعريف أرقام الصنف (أعط بعض الوقت لداء هذه المهمة ) . 
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القسم الثالث ــ النوع المرجعي

الأهداف : 

1. استعراض نوعي تعريف الصنف .
2. إستيعاب ماهية تعريف الصنف من "النوع المرجعي" والبيانات المطلوبة لإقامته .
3. معرفة ما هو "رقم المرجع" وأهميته . 
4. استيعاب البيانات المتعلقة برقم المراجع التالية : 
1- رموز الجهات الحكومية والمؤسسات التجارية 
2- أنواع المرجع 
3- تغايرات رقم المرجع 
4- بيانات التبرير لأرقام المرجع 
5- بيانات مراقبة الشراء 
5ــ معرفة كيفية إستعمال كتالوجات الشركات الصانعة والرسوم والمواصفات .

المعدات والتجهيزات المطلوبة : 

للمدرب : 

1. جهاز إسقاط مؤطر فوقي (مسلاط رأسي) 
2. شرائح مؤطرة شفافة 
3. سبورة و/أو لوحات بيانية تقلب توضع على ساندة وأوراق . 
4. نسخة من مواصفة حكومية 
5. نسخة من مواصفة حكومية 
للمتدرب : 

1. نسخة من كتيب الفهرسة ك 4ــ1  .
2. نسخة من كتيب الفهرسة ك ــ6  .
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اللوحة 29 

لنستعرض أولا الدرس السابق بإثبات وجود نوعين لتعريف الصنف النوع المرجعي والنوع الوصفي هل منكم من يستطيع أن يخبرني بالفرق بين هذين النوعين ولماذا سميا هكذا ؟ (أعطي فرصة للإجابة) : نعم النوع "المرجعي" سمي هكذا لأنه "يشير" إلى مستند آخر أو اسم شركة صانعة وعنوان لتعريف الصنف الذي تجري فهرسته .

أما النوع "الوصفي" فيستعمل الكلمات أو الصور لتعريف الصنف كما يتم توفير أسماء الشركات الصانعة والمواصفات والمقاييس والأرقام في النوع الوصفي ولكنها ترد كمعلومات إضافية ذات فائدة بالنسبة للشراء أو التموين ولكن الوصف هو الذي يعرف الصنف فعلا واليوم سننظر بتفصيل أكثر في تعريف الصنف من النوع "المرجعي"
اللوحة 30 

والنوع المرجعي هو أسهلهما وله قسمان فقط ـ اسم الصنف مع إشارة إلى الشركة الصانعة ورقم القطعة الخاص بها ـ تكون الإشارة بصفة عامة إلى الشركة الصانعة ورقم قطعتها , ولكن يمكننا أيضاً الإشارة إلى أية مستند يقوم بوصف الصنف وصفاً كافياً كمواصفة فنية أو مقايسة وأن أي مستند يصف الصنف وصفاً كافياً أو يصف تصميمه يكون مناسباً كمرجع تستعمل الرسوم الهندسية تكرارا لضبط التصاميم الخاصة بالصنف من قبل الشركات الصانعة وأن رقم الرسم الهندسي يعتبر مرجعاً قيماً . 

تجدر الملاحظة بأن اسم الصنف يستعمل في نوعي تعريف الصنف (المرجعي والوصفي) يجب أن يستعمل الاسم المعتمد للصنف الملائم دائما حيث أن اسم الصنف هو مفتاح التعريف المناسب للصنف . 

اللوحة 31

فمثلاً إذا أردنا وصف هذه المروحة (أشرنا إلى المـــــروحة رقـــــم F-441B/F-442BD )

بتعريفها من النوع المرجعي , فإننا نعين الأسم المعتمد للصنف من كتيب الفهــــرسة ك ـ6 مروحة  لجريان الهواء واسم الشركة الصانعة ورقم القطعة شركة الكهرباء الوطنية F-441B/F-442BD   .
اللوحة 32 

هنا نجد التعريف الأساسي للصنف "مرحة" في اللوحة السابقة  لاحظ القسمين: الاسم

برنامج الفهرسة السعودي

كتيب الفهرسة ك 8 ـ 4 الخاص بالتدريب

تعريف الصنف

المعتمد للصنف ورقم المرجع فرقم المرجع يعرف صنفنا هذا على أنه ذلك الصنف وحسب وهذا يجعل صنف التموين هذا محدودا جدا , فصنف الإنتاج التاج لهذه الشركة فقط هو صنف التموين , ولكن في حالة عدم وجود بيانات فنية دقيقة فإنه بإمكاننا تعيين رقم مخزون سعودي لتعريف مصاغ هذه المعلومات فقط . 

اللوحة 33 

يستخدم رقم المرجع الذي يتكون من اسم الشركة الصانعة ورقم القطعة أو المواصفة أو اسم المعايرة ورقمها لعدة أغراض . 

أولاً : أنه يشكل الأساس لتعريف الصنف بأسلوب تعريف الصنف من النوع المرجعي فاسم الشركة الصانعة ورقم القطعة الخاصة بها متميز ويحدد الصنف بدقة متناهية الذ يراد تعيين رقم مخزون سعودي له ويستخدم أيضاً كمصدر للشراء ويكون أساساً للشراء التنافسي على قدم "المساواة" . 

إن رقم المرجع من أهم العوامل التي تمنع وتزيل ازدواجية أصناف التموين في برنامج التموين وكمثال لنفترض أن هناك رقم مخزون سعودي قائم لقلم التأشير هذا الذي تصنعه شركة بنتيل ورقم القطعةMM 50  , وان رقم المخزون تستعمل وزارة المالية والاقتصاد الوطني وقد استلمت إدارة الفهرسة طلباً من وزارة الداخلية بتعيين رقم مخزون سعودي لقلم التأشير بنتيلMM 50  أول خطوة تقوم بها الفهرسة هي البحث عن ملف رقم القطعة بالدليل لشركة  MM 50وبالطبع يقابل هذا رقم القطعة الذي سجل أصلاً بالملف لرقم المخزون السعودي الخاص بنا , لذا فإننا نستخدم رقم المخزون السعودي نفسه ونسجل وزارة الداخلية كمستفيد آخر , وبهذا الأسلوب فقد أزلنا صنفاً من برنامج التموين إذا كانت وزارة الداخلية تستخدم في السابق رقم مخزون خاص بها وفي ذات الوقت منعنا إدخال رقم مخزون سعودي مزدوج ثان كان يمكن أن يتم تعيين لصنف التموين ذاته . كما يستخدم رقم المرجع كحلقة بين الدولة والشركات الصانعة فالدولة تعرف أصناف التموين بواسطة رقم المخزون السعودي , والشركات الصانعة تعرف أصناف الإنتاج بواسطة أرقام القطع , إن أرقام المرجع التي تسجل مع أرقام المخزون السعودي تشتمل على أرقام للشركات الصناعية وبذا تعمل كحلقة ربط بين القطاعين .

اللوحة 34

كيف نحصل على أرقام المرجع ومن أين تأتي هذه الأرقام ؟ إن الشركة الصانعة ورقم

برنامج الفهرسة السعودي
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تعريف الصنف

القطعة تكونان عادة جزءا من أية عملية طلب فهرسة لتعيين رقم مخزون سعودي يتعرف المستفيد في الجهة الحكومية على الصنف عن طريق كتيبات وكتالوجات الشركة الصانعة وفي الغالب تقوم معظم الشركات بطباعة وتوزيع الأدلة الخاصة بمنتجاتها , لذا فإن كتالوجات الشركات الصانعة تعتبر إحدى اكبر مصادر المعلومات المتعلقة بأرقام قطع المصنعين وتأتي مصادر المعلومات الأخرى لأرقام المرجع من الرسوم الهندسية والمواصفات والمقاييس و/أو قوائم القطع ـ وجميع هذه المصادر تسمى بـ "البيانات الفنية" لأنها تحتوي على معلومات فنية يستعملها اشخاص مختلفون كالمفهرسين والفنيين العاملين في إعداد المقاييس ومندوبي الشراء والخ .... وقد أكدنا على أهمية البيانات الفنية عدة مرات في هذه الدورة إن البيانات الفنية هي إحدى الأدوات الأساسية ومصادر المعلومات المستخدمة في الفهرسة , حيث تحتوي على معلومات وصفية وفنية عن الأصناف التي تفهرس , ولا يمكن إن نقلل من أهميتها بالنسبة للفهرسة ووظائف التموين الأخرى , فإذا كنت مديرا لبرنامج فهرسة ما فإن من اهتماماتك الأولى توفير البيانات الفنية الكافية , فبدونها لا يمكنك فهرسة الأصناف وتعيين أرقام المخزون الوطني بشكل صحيح . 
اللوحة 35 

حتى الآن لقد تعرفنا على الأجزاء الأساسية لتعريف الصنف من النوع المرجعي فما هي ؟ (اعط بعض الوقت للإجابة ) نعم , هما اسم الصنف ورقم المرجع عندما نسجل هذه المعلومات في الحاسوب فإننا نرغب في تسجيل بيانات إضافية محددة تساعدنا على فهم أشياء أكثر عن رقم المرجع عند الإشارة إليه في وقت لاحق كذلك بما أن حيز ملف الحاسوب مكلف كثيراً فإننا نود تقليص البيانات إلى ادني كمية أو حجم ممكن لها . ويمكننا تقليل كمية البيانات الموضوعة في الحاسوب باستعمال "الرموز" و "الرمز هو عبارة عن ملحوضة قصيرة تمثل معنى أطول مثال على ذلك عوضا عن كتابة أسماء الأولوان في كل مرة فإننا نضع ا ليمثل كلمة أحمر أي 1= احمر , 2= اسود , 3= ابيض وهكذا وبهذا الوضع فإنه يمثل حيزا واحداً للرقم عوضاً عن 3ــ5 فراغات لكتابة الكلمة برمتها . وفي اللوحة ترون عمودين : العمود الأول يحتوي على اسم البيانات التي ينبغي تسجيلها لكل تعريف للصنف من النوع المرجعي في السجل ويسمى سجل الفهرسة بـ "ملف الفهرسة الرئيسي السعودي" وهذا الملف يسجل ويحتفظ بكافة المعلومات لكل رقم مخزون سعودي جرى تعيينه في برنامج الفهرسة السعودي ولنلاحظ ثانية العمودين : تلاحظ في العمود الأول اسم كل مقطع معلومات
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تعريف الصنف

سيجري تسجيله وفي العمود الثاني تلاحظ الطريقة التي ندخلها في الحاسوب لاحظ أيضا إن كل عنصر يدخل في الحاسوب تقريباً بإعتباره رمزا , ورقم القطعة فقط هو الذي يرمز وسنستعرض كلا من عناصر البيانات هذه على حده , وآمل أن تكونوا الآن على معرفة تامة باسم الصنف . ينبغي أن يكون اسم الصنف المستخدم ببرنامج الفهرسة السعودي اسماً معتمداً للصنف في دليل اسم الصنف السعودي كتيب الفهرسة (ك ـ6) يتم الأسم المعتمد للصنف في الحاسوب الآلي بواسطة رمز اسم الصنف وهو عبارة عن رمز من 5 مواضيع بكتيب الفهرسة ك ــ6 تلاحظون أن الأسماء قد وضعت على أساس التسلسل الهجائي , انظر عناوين الأعمدة وسترى احدها يحمل العنوان ــ رمز اسم الصنف أو (ر ا ص) وفي هذا العمود تجد رمزا اسم الصنف لأسم الصنف المدرج والآن ابحث عن أسم الصنف "قلم تأشير , انبوبي" وأوجد رمز اسم الصنف ــ هل يدلني أحدكم على رمز اسم الصنف الخاص به ؟ (اعط فرصة للبحث والإجابة) هل انتم جميعاً متفقون ؟ (اعط فرصة للإجابات والنقاش إذا كان ذلك مناسباً ) إننا جميعاً متفقون على إن رمز اسم الصنف هو 29533ــ والآن عليكم العثور على رموز اسم الصنف لأسماء الصنف التالية (ضع بعض الأسماء على السبورة وأعط فرصة لإجراء التمارين) . والآن لنختبر ما تبقى من عناصر البيانات المطلوبة لإكمال تعريف الصنف من النوع المرجعي . 

اللوحة 36 

إن رمز الجهة الحكومية والمؤسسة التجارية هو الشكل المرمز لإدخال اسم وعنوان الشركة الصانعة في الملف وهو يتكون من 5 مواضع ــ بالرموز الرقمية أو الحرفية .

والآن لاحظ إن كتابة خمسة أعداد أو أحرف تستوعب حيزا اقل بكثير من كتابة كامل الأسم والعنوان لكل شركة صانعة أو مواصفة أو مقايسة ولا تنسى إن رقم المرجع يمكن أن يكون مواصفة أو معايرة أو رقم خاص بالشركة الصانعة وبعض الفهرسة كالبرنامج الأمريكي مثلا يوجد به أكثر من عشرة ملايين رقم مرجع , لذا فإن الرمز المكون من 5 مواضع يوفر حيزاً كبيراً في ملف الحاسوب وعلى كل حال لا حاجة بي إلى كتابة عشرة ملايين اسم وعنوان . بإمكانك الحصول على رموز الجهات الحكومية والمؤسسات التجارية أو (ر ج ح م ت ) اختصارا ـ في كتيب الفهرسة ك 4 وأن الكلمة (ر ج ح م ت ) ليست كلمة بالمعنى ولكنها الحروف الأولية لرمز الجهة الحكومية والمؤسسة التجارية ويسمى هذا النوع من الكلمات بـ "اللفظة الاوائلية" هذه
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نسخة من كتيب الفهرسة ك 4ــ1 رمز الجهات الحكومية والمؤسسات التجارية ــ بطريقة تسلسل الاسم للرمز ــ وان كتيب الفهرسة 4ــ2 يشكل  تسلسل الرمز للاسم المعلومات واحدة ولكنها وضعت في تسلسل مختلف بطريقتين فذا كان اسم المؤسسة التجارية معروفا لديك وتحتاج لمعرفة الرمز فإنك تستعمل كتيب الفهرسة ك 4 ـ1 الموضوع بتسلسل الاسم للرمز وإذا كان لديك الرمز وتود أن تعرف إلى من يشير فإنك ترجع إلى ك 4ــ2 تسلسل الرمز للأسم . 

الآن افتح كتيب ك 4ــ2 على أي صفحة بعد المقدمة لاحظ عناوين الأعمدة في القوائم وابحث عن العمودين الخاصين بـ "ر ج ح م ت" إن رقم ر ج ح م ت " هو الرمز الذي نستخدمه لإدخال البيانات في الحاسوب وضعت المعلومات بهذا القسم في قوائم على أساس الترتيب الهجائي لأسماء الشركات الصانعة , ولا تهتم الآن بالأعمدة الأخرى في القائمة فسنقوم بمناقشتها في وقت لاحق . 

والآن ابحث عن رقم (ر ج ح م ت) الخاص بـ :

مصنع مطابخ الحجاز 

ص ب 1677 

الرياض 

(اعط زمنا للتمرين) 

من يعطني الرقم ؟ 

( احصل على الإجابة ) 

هل يتفق الجميع على ذلك ؟ 

رقم ر ج ح م ت هو E 185 

والآن ابحث عن : مؤسسة علي التجارية 

جده 

من يعطيني رقم آخر هل نتفق جميعاً إن E2857 هو الرمز الملائم ؟ نعم هو كذلك 

والآن لنبحث ثانية : 

شركة دهانات سيجما العربية السعودية المحدودة الدمام . 
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الرجاء معرفة الرمز ؟ (الاسم) يقول إن الرمز هو E1619 فهل هذا صحيح ؟ لاحظ إن هناك ادخالان . لماذا هناك ادخالان ؟ نعم لأن للشركة مصنعين واحد في الدمام وآخر في الرياض وكل موقع يكون له رمز مختلف , لذا فإن الجواب صحيح عند القول بأن رمز شركة سيجما هو E1619 

سيجما في الدمام ــ اما ر ج ح م ت E3815 

اللوحة 37

إن رمز نوع رقم المرجع هو رمز مكون من موضع واحد ويقوم بإيضاح أنواع البيانات التي تكون رقم المرجع والمستند المشار إليه يمكن أن يكون واحدا من عدة أنواع كما هو موضح على اللوحة ومن أكثر البيانات التي تزودنا بها الشركات الصانعة هو "رقم القطعة" وأحيانا تسمى الشركات رقم القطعة "رقم الكتالوج" أو حتى "رقم الصنف" فإذا كان رقم المرجع الذي تستعمله أحدهما ادخل الرمز "2" في حقل الملف المسمى "رمز نوع رقم المرجع" فالشركات الصانعة غالباً ما تسمي الأصناف الجاهزة الضخمة بالمصطلح "طراز" ــ من يفكر لنا في بعض المؤشرات التي يطلق عليها "طراز" ؟ نعم "لوريل" وسدريك" و كراون" و" 500SEL" جميعها مؤشرات طراز ـ هذا ويطلق اسم طراز عادة على المكيفات وآلات النسخ والتصوير الثلاجات والمواقد وغيرها . فإذا كان المرجع الذي تدخله في سجل الفهرسة موصف بأنه "طراز" من قبل الشركة الصانعة فإنك تدخل الرمز 3ــ أما إذا كان رقم المرجع الذي تستعمله هو الرقم على رسم هندسي فإنك تستخدم الرمز1 .

اللوحة 38

هذا رسم هندسي نموذجي وعادة ما يكون أكثر تفصيلا من الناحية الفنية وصف كتالوج الشركة الصانعة لاحظ في الزاوية السفلى من الناحية اليمنى بالانكليزية اسم الشركة الصانعة ــ ورقم الشركة الصانعة يقع تحت الاسم وفي هذا الرسم هو 6A00 , وهذا هو رقم الرقم إلى يساره هو 58 0 عبارة عن رمز المؤسسة التجارية والجهة الحكومية التابع للولايات المتحدة ــ وهذا المربع عنوانه "SCMNO" الذي يعني رمز التموين الفيدر على المصنعين (الشركات الصانعة) ويعادل في المملكة (ر ج ح م ت ).
اللوحة 39 

يستعمل رمز نوع رقم المرجع 4 الرقم التسلسلي لأرقام القطع التي يلزم بموجبهـــــــــــــا
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تعريف الصنف

تسجيل التسلسلي للشركة الصانعة أحياناً , تستعمل الشركة الصانعة أرقاماً تسلسلية لتعريف القطع ـ وهذا الرمز لن يستعمل غالبا وإنما يستخدم فقط عندما تدل الشركة الصانعة على ذلك ورقم المواصفة هو ذلك الرقم الذي يستخدم لتعريف مواصفة حكومية أو صناعية ولدي هنا مواصفة نموذجية لاحظ رقم المواصفة , فإذا كان رقم المرجع الذي تسجله يخص مواصفة أدخل الرمز 5 في حقل رمز نوع المرجع , وينطبق ذات الشيء على المقايسة الحكومية إنما يستعمل الرمز "6" أما الرمز "7" لا يستخدم ويمكن تعيين إلى نوع آخر من المرجع إذا ما أثبتت التجربة في البرنامج إن ذلك ضروريا , قد نحتاج في مرات كثيرة إلى الإسناد ترافقياً لرقم مخزون معين من قبل وزارة أخرى إلى رقم المخزون السعودي وهذا يمكن إكماله بإدخال رقم مخزون محلي , مثلا يعين محليا من قبل وزارة ما خارج برنامج الفهرسة السعودي في حقل رقم المرجع ويسجل رمز نوع رقم المرجع "8" والآن لدينا إسناد ترافقي إلى رقم المخزون المحلي , على إن رقم المخزون المحلي ليس معرفا للصنف يجب أن يكون هناك دائماً رقم مرجع آخر مع رمز نوع رقم مرجع 1 أو 2 أو 3 أو 4 أو 5 أو 6 أو عشرة إضافة إلى رمز نوع رقم المرجع "8" والرمز "9" الرقم الإرشادي  يستعمل عندما نريد أن نقوم بالإسناد ترافقيا لرقم مرجع آخر غير معرف مثل قطعة تحل محلها تقوم بعض الشركات الصانعة والمواصفات والمقاييس الحكومية بإنتاج أصناف محسنه تعين لها أرقام مختلفة ونستخدم رمز نوع رقم المرجع هذا لتسجيل الرقم الملغي مقابل رقم المخزون سعودي للصنف الجديد ولا يستعمل رمز نوع رقم المرجع "9" للشراء أبدا , ولكنه يؤدي إلى منع تعيين رقم مخزون سعودي إلى قطعة تم إلغاؤها لأنه يظهر في المقابل عند عملية غربلة رقم المرجع , وإذا كان رقم المرجع لديك لا يناسب أية مجموعة موضحة في رمز نوع رقم المرجع من (1) إلى (9) ادخل العدد (10) الذي يعني "غير وارد أعلاه" . 
اللوحة 40 

يجب تسجيل عنصر بيانات آخر مع رقم المرجع لكل رقم مخزون سعودي وهو رمز تغاير رقم المرجع ــ وهذا الرمز يوضح ما إذا كان رقم القطعة يعرف الصنف كاملا أو 

لا يعرفه تعريفا كاملا , وما إذا كانت هناك حاجة لمعلومات إضافية فمثلا بعــــــــض
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الشركات الصانعة تعين رقم قطعة واحد لصنف ما يصنع بألوان متعددة وتنص أنه عند طلب ذلك الصنف يجب تحديد اللون المطلوب . لنفترض أن "شركة الحميد" تقوم بتصنيع "أوعية ماء" وحددت الرقم 5L لكل الأوعية ذات السعة 5 لترات ولكن عند طلب أوعية من المصنع عليك أن تضع رقم القطعة وتحدد اللون , ويتم تسجيل رقم القطعة 5L في مقطع رقم المرجع , إلا أن الرقم 5L لا يعطي تعريفا كاملا لأنه لا يحدد اللون وأن هناك معلومات أخرى مخزونة في مكان ما بالسجل لا بد من الحصول عليها وهي في مقطع البيانات الوصفية , لذا نسجل في مقطع رقم المرجع رمز تغاير رقم المرجع (1) وذلك لأن رقم القطعة 5L ليس معرفا للصنف ــ وعلينا تسجيل اللون المطلوب لصنف التموين هذا في مكان ما فهذا الرمز ـ تغاير رقم المرجع هو بمثابة إشعار لمندوبي المشتريات ووكلاء آخرين بأن رقم القطعة وحده ليس كافيا لتعريف الصنف بصورة كاملة ــ وأن معلومات أخري مطلوبة من مقطع البيانات الوصفية , فإذا كان رقم القطعة ذاتي الاكتفاء ومعظمها كذلك فإننا نستخدم الرمز "2" رقم مرجع معرف والتفاوت الآخر الوحيد الذي نسجله لرقم القطعة يتعلق بما إذا كان مهملا , فبعض الشركات الصانعة تسقط أصنافا أو أن الأصناف تعد مقبولة لقدمها حيث تنتهي أنواعها أو أنها أحلت أصنافا أخرى مكانها أو لأي سبب آخر إلا أنه قد تكون هذه الأصناف موجودة في برنامج التموين أو أن هناك حاجة لفهرستها ولكننا لا نريد أن نشتري منها أو نقتني أكثر مما هو موجود , لذا إن رمز تغاير رقم مرجع "المهمل" يفيد كمؤشر لتحذيرنا من هذه الحقيقة . 
اللوحة 41 

يستخدم رمز ترقيم المرجع فقط عندما      بموقف غير عادي بحيث نحتاج لتعيين رقمي مخزون سعودي لنفس رقم المرجع وهذا لا يسمح به عادة إلا أن هناك حالات يكون فيها ذلك ضرورياً , لنفترض مثلا أن لدينا رقم مخزون سعودي معين إلى وعاء ماء سعة 25 لتر حيث ينص مفهوم صنف التموين على أن "أي لون مقبول" ثم لنفترض أن الشركة الصانعة (أ) تصنع الوعاء وتعين الرقم (1) للون الأحمر و(2) للون الأسود و(3) للون الأبيض وهذه الأرقام الثلاثة تسجل في مقطع رقم القطعة لأن أية واحدة منها توافق مفهوم صنف التموين وأن الجهة المستفيدة من هذه الأصناف هــــــــــي وزارة 
المالية والآن لنفترض أن إدارة المطاف ترغب في الحصول على رقم القطعة (A) الخــاص
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بالشركة الصانعة "1" الذي يمثل اللون الأحمر فقط وذلك لأداء أعمالها , فلدينا مشكلة حيث أن رقم القطعة "1" قد تم تعيين إلى رقم مخزون سعودي ولكن إدارة المطاف لا يمكنها قبول هذا الرقم لأنه يعني أن أي لون مقبول , وأن مطلب إدارة المطاف هو صالح , لذا يتوجب علينا تعيين رقم مخزون سعودي آخر إلى رقم القطعة 1 لأن مفهوم صنف التموين أضيق من أن يفي باحتياجات المستفيد . وفي هذه الحالة نسجل الرمز (1) في حقل تبرير رقم المرجع قائلين أن هناك سببا باقيا يجعلنا نعين رقمي مخزون سعودي إلى ذات الصنف , وكذلك قد لا يتفق مستفيدان على أن صنف انتاج ما يطابق مفهوم صنف تموين , لنفترض أن اختلافا وقع بين القوات البحرية والقوات الجوية حول "صمام" محدد ولأسباب فنية منطقية بإضافة رقم قطعة إلى رقم مخزون فقد يصبح ضروريا تعيين رقمي مخزون سعودي لذات رقم القطعة , وفي هذه الحالة يسجل تبرير رقم المرجع "2" مقابل رقم المرجع . وسبب ثالث لذلك قد تكون البيانات الفنية غير متوفرة لتحديد ما إذا رقم القطعة يفي بصنف التموين أو أن الوقت غير متوفر للتعاون بشأن هذه البيانات الفنية مع المستفيدين المعنيين .
اللوحة 42

إن آخر عنصر بيانات يجري تسجيله مع رقم المرجع هو رمز مراقبة الشراء وهو عبارة عن رمز بموضع واحد يشير إلى مستوى الرقابة التي يمارسها رقم المرجع على الصنف فبعض القطع حساسة إلى درجة كبيرة بالنسبة لعلاقتها بعملية تشغيل الصنف الجاهز الذي تلائمه وبالتالي يلزم شراؤها بعناية من شركات أو عدة شركات صانعة وذلك لاختبار خاص أو لتقنيات التصنيع فقطع الطائرات والغواصات مثلاً تحتاج عادة إلى دقة متناهية في التصنيع ومصنع واحد يعلم خفايا عملية التصنيع أو يحتفظ بالحقوق القانونية لعملية التصنيع ــ وهذه المعلومات الاقتصادية توجد في معظم الأحيان على الرسوم الهندسية , وقد تعطي أيضا في المواصفات أو المقاييس , وعلى كل فإذا حدد المستند المرجعي اقتصار عملية الشراء أو الحيازة على شركة صانعة واحدة فإنها متحكمة المصدر ويتم تسجيل الرمز (1) في رمز مراقبة الشراء وإذا كان الرسم يحدد اقتصار الشراء إلى شركات صانعة مختارة لبعض الأشياء كالاختبار فتعتبر "رقابـــــة الشركــــة الصانعـــــــة" ويتم إدخال الرمز (2) , وإذا كانت المواصفة أو

المقايسة تحدد اقتصار الشراء والحيازة فتعتبر متحكمة المستند ويتم إدخال الرمز (3)ــ 
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وعلى الإدارات الفنية داخل كل إدارة أو وكالة اتخاذ القرار الذي بمقتضاه يكون الصنف متحكم المصدر أو مراقب , أما إذا لم يكن هنالك محاكيم شرائية وحيازة الصنف مفتوحة للمنافسة فينبغي استخدام الرمز 4 , وإذا كان رقم المرجع يعزي إلى قطعة مهملة أو رقم استشاري فيكون الشراء عندئذ غير مسموح به أو غير ممكن وبالتالي يستخدم الرمز (5) , 
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القسم الرابع ــ النوع الوصفي

الأهداف : 
إن أهداف هذا القسم هي : 

1. استعراض نوعي تعريف الصنف 
2. استيعاب الفرق بين تعاريف الصنف من النوع المرجعي والنوع الوصفي .
3. دراسة العناصر الرئيسة الثلاثة لتعريف الصنف النوع الوصفي .
4. استيعاب المقصود بمصطلح "بيانات الخصائص" .
5. استيعاب نوعي بيانات الخصائص .
6. معرفة ما هو دليل تعريف الصنف السعودي .
7. معرفة كيفية استعمال دليل تعريف الصنف السعودي . 
المعدات المطلوبة : 
لفصل التدريب :

1. جهاز اسقاط مؤطر فوقي (مسلاط راسي) .
2. شاشة عاكسة .
3. سبورة أو لوحات بيانية تقلب توضع على ساندة وأوراق .
4. طباشير أو أقلام تأشير أنبوبية .
للطالب : 

1. كتيب الفهرسة ك 4ــ1   .
2. كتيب الفهرسة ك 6  . 
اللوحة 43
لنستعرض نوعي تعريف الصنف اللذين تعرضنا لهما في الفصل السابق هل يقدر أحدكم أن يخبرني ما هما ؟ (أعط بعض الوقت للإجابة ) نعم ــ جيد جدا . 

إن نوعي تعريف الصنف هما "المرجعي" ــ هل يتذكر أحدكم الفرق بينهما ؟ (أعط وقتا للإجابة ) ــ جيد جدا . 

إن النوع المرجعي يشير إلى مستند آخر أو شركة صانعة لوصف الصنف بينما يستخدم النوع الوصفي الكلمات لوصف الصنف , ما هو العنصر المطلوب لهذيــــــــــــــن 

النوعين ؟ (أعط وقتا للإجابات) , هذا صحيح أنه اسم الصنف وبغض النظر عـــــــــــن 
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الطريقة المستعملة فإن اسم الصنف ضروري ويجب استعماله وأن يكون اسم الصنف اسما معتمدا في كتيب الفهرسة ك 6 هل يطلب دائما اسم الشركة الصانعة ورقم القطعة لأي من النوعين ؟ (أعط فرصة للإجابة) كلا فأسم الشركة الصانعة ورقم القطعة لا يطلبان دائما , فالمرجع إلى الشركة الصانعة أو المواصفة أو المقايسة أو مؤسسة مسئولة أخرى ورقمها المعين يجب استعماله دائما في النوع المرجعي . تذكر أن المرجع لرقم تعريفي للصنف يستخدم دائما في النوع المرجعي أما المرجع بالنسبة للشركة الصانعة أو المواصفة أو المقايسة والخ .. فيجب دائما استعماله مع النوع الوصفي لأنه يزود ببيانات المصدر والبيانات الفنية المساندة وهو ضروري لأستعراض رقم القطعة لغرض تعيين رقم المخزون السعودي . هل يتذكر أحدكم ماذا نقصد بالمصطلح "استعراض رقم المرجع" ؟ أعط بعض الوقت للإجابة , إن استعراض غربلة قم المرجع يقصد به عملية البحث في جميع أرقام المرجع بملف الفهرسة الرئيسي السعودي قاطبة عن رقم مرجع رقم مرجع محدد بغية الحصول على رقم مخزون سعودي قائم . 
مثال ذلك , إذا طلبت القوات البحرية الملكية السعودية رقم مخزون سعودي لرقم القطعة (10) خاصة شركة عبدالصادق الصناعية , علينا أن نتأكد أولا أنه لا يوجد رقم مخزون سعودي قائم قبل البدء في تعيين رقم مخزون سعودي جديد فإذا قمنا بتعيين رقم مخزون سعودي جديد في حين أن هناك رقما آخر قائم سابقا لذات الصنف نكون قد سجلنا رقم مخزون سعودي مزدوج وهذا خطا كبير في الفهرسة لأن الهدف من الفهرسة هو تقليل عدد الأصناف في البرنامج عبر توحيد الاحتياجات ,لذا فإننا نقوم أولا بالبحث عن رقم القطعة (10) خاصة شركة عبدالصادق في سجل الفهرسة , فإذا كان رقم المخزون السعودي قائما أصلا ويفي باحتياجات القوات البحرية يتم استعمال رقم المخزون السعودي هذا ويضاف سلاح البحرية إلى الملف كمستفيد , أما في حالة عدم وجود رقم مخزون سعودي عند البحث فإننا نقوم بتعيين رقم مخزون سعودي جديد للقوات البحرية , أنه من سياسة الفهرسة تسجيل جميع أرقام المرجع المعروفة ذات الصلة بذلك الصنف , ولهذا لدينا نوعين لتعريف الصنف : النوع المرجعي والنوع الوصفي . 
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اللوحة 44
هناك ثلاثة أجزاء لتعريف الصنف من النوع الوصفي : الاسم والوصف وجميع أرقام المراجع المعروفة إن المراجع مرغوبة جدا وضرورية وفي حقيقة الأمر لا يوجد سبب يمنع من إظهار رقم المرجع في النوع الوصفي لتعريف الصنف لأنه غالبا يمكن شراء أي صنف قد يكون رقم المرجع مواصفة أو مقايسة أو رقم رسم أو رقم كتالوج أو رقم قطعة , وجميع الأصناف لها علاقة على الأقل بأحد أنواع المراجع هذه . وكاستعراض لما سبق فإن المراجع قد تكون للشركة الصانعة ورقم قطعتها أو إلى مواصفة ورقم صنف أو إلى مقايسة ورقمها أو إلى مؤسسة أخرى مسئولة أو مستند يتحكم بتصميم الصنف . 

اللوحة 45
يوضح هذا الرسم البياني (اللوحة) الفرق بين النوع المرجعي والنوع الوصفي لتعريف الصنف وليس من العسير متابعة الفرق بينهما , للنوع الوصفي وصف بينما النوع المرجعي ليس له وصفا لذا يمكنك مباشرة رؤية مصادر الأسماء للنوعين المختلفين , لقد تعرفنا في الفصل السابق إلى كيفية إعداد تعريف الصنف من النوع المرجعي وفي هذا الفصل سننظر إلى كيفية إعداد تعريف للصنف من النوع الوصفي .

اللوحة 46  

وكما أسلفنا الذكر فإن النوع الوصفي لتعريف الصنف يشتمل على وصف بينما لا يشتمل النوع المرجعي على ذلك والوصف يحتوي على بيانات"خصائص" تتكون إما من سرد لغوي أو صور وخصائص الصنف هي تلك الأشياء ذات العلاقة به التي تقيم الصنف وتجعله يظهر بصورته المألوفة . فالخصائص هي تلك المميزات التي تعطي خاصية للإنسان أو المكان أو الأشياء وتجعلها تبدو كما هي . 
اللوحة 47 

نضع بيانات الخصائص المتعلقة بأصناف التموين في إحدى النوعين التاليين : 

الفيزيائية أو الآدائية .

بيانات الخصائص إما تصف المظهر الفيزيائي للصنف أو اداء الصنف مثال ذلك البيانات الفيزيائية هي تلك الخصائص التي تفيد بأشياء عن المظهر الفيزيائي للصنف 

كاللون , فيما إذا كان احمر أو اخضر أو ازرق والخ ,,, والشكل , فيما إذا كان مربعا
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أو مستديرا أو على شكل شبه منحرف والخ ,,, والمادة المصنوع منها كالخشب أو النحاس أو الصلب غير القابل للصدأ والخ ,,, والأبعاد التي تصف حجم الصنف أو مقاس احد مكوناته . (ارفع قلم تأشير انبوبي أو قطعة من الطباشير ) هل بإمكان أحدكم أن يعطيني واحدة من خصائص هذا الصنف بحيث تصف مظهره الفيزيائي ؟ (أعط وقتا للإجابة ــ معظمهم يعطون اللون كجواب للسؤال) نعم اللون هو أحد الخصائص وكذلك الشكل ـ اسطواني ـ والطول والقطر وبغطاء من عدمه . بيانات الأداء هي الصفات المميزة التي تصف كيفية أداء الصنف أو ماذا يقصد به أن يؤدي بيانات الأداء تصف الإجراء وتشتمل على : 

السعة (الطاقة) هي خاصية لوصف الأداء وهي كم تسع أو كم تنتج ـ فمثلا كوب قياس يسع 500 سنتيلتر مكعب أو أن مولدا كهربائيا ينتج 50 كيلو واط ـ فهذه هي بيانات اداء . 
القوة ـ فمثلاً قوة الأنبعاج لصندوق من الورق المقوى وقوة الرفع لمرفع هيدرولي وتعدد طبقات الإطارات : كلها تصف القوة المعايير الكهربائية تعتبر مثالا لبيانات الأداء ــ فمثلا 110ــ220 فولط أو كمواه كهربائية طاقة 125 واط مقاوم كهربائي بمقاومة تبلغ 50 اوم تعتبر جميعاً معايير للأداء . معايير الطاقة السرعة والضغط ودرجات الحرارة جميعها خصائص يمكن أن تدرج عن الصنف الملائم والتي توفر بيانات الأداء وتوضح خاصية الصنف الذي يدور حوله الوصف . أرجو أخذ قطعة من الورق وتقسيمها إلى عمودين , اكتب في العمود الأيسر العنوان الخصائص "الفيزيائية" وفي العمود الأيمن اكتب خصائص الأداء ـ وأود من كل منكم أن يكتب أربعة أنواع مختلفة من الخصائص لكل عمود , استخدم خصائص مغيرة لتلك التي وردت في الرسم البياني , لقد رأينا أن الوصف وفقا للنوع الوصفي لتعريف الصنف يقوم بوصف خصائص صنف التموين , وهذه الخصائص قد تكون إما الخصائص الفيزيائية أو خصائص الأداء . 

اللوحة 48 
أوضحنا سابقا أن من احد فوائد وأهداف الفهرسة الاتساقية ذلك إننا نتعهد في تسمية الصنف بذات الأسم وتصنيفه بذات الأسلوب ونريد أيضا أن نتأكد مـــــــــن أن
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الأصناف المتماثلة قد جرى وصفها بنفس الطريقة من قبل جميع المفهرسين ويعتبر هذا ضروريا لإجراء المقارنة بين الأصناف وعند البحث عن الأصناف في الدليل الكتالوج . ليأخذ كل منكم ورقة ويضع (5) خصائص يعتقد أنها مهمة في وصف لوحة الأوراق البيانية أو كرسي أو مطرقة أو أي شئ آخر بالقرب منك ) ضع قائمة بخمس خصائص تعتقد أنها مهمة للمستفيد من الدليل الذي تعده والمشتمل على هذا الصنف لا حاجة لأن تذكر لي الإجابة الفعلية للخصائص كالأبعاد الحقيقية مثلا ـ ولكن فقط ضع 5 خصائص تعتقد أنه ينبغي لأي شخص معرفتها (أعط بعض الوقت لهذا التمرين وأختر بعد ذلك بعضهم لذكر 5 خصائص من التي كتبوها ـ اكتب جميع الخصائص المذكورة على السبورة وتابع الخصائص وعدد الأشخاص الذي قاموا بإختيار خصائص مماثلة ـ وفي الغالب ستجد أن واحدة أو اثنين من الخصائص القياسية قد تم وصفها في القائمة ) .

والآن يمكنك أن ترى من هذا التمرين الصغير أننا لن نحصل على برنامج جيد إذا ما تركنا كل مفهرس يصف الصنف بالشكل الذي يروق له , علينا أن نضع الخصائص الهامة في مكان ما بحيث يقوم جميع المفهرسين بوصف نفس الصنف بنفس الطريقة , أننا نريد وضع نمط أو مرشد يستخدمه المفهرس بحيث يقوم بتسجيل جميع البيانات المهمة بنفس الأسلوب الذي يسجلها به المفهرسون الآخرون , وبهذا المسلك يمكننا التأكد من الحصول على أوصاف جيدة ومتسقة في دليلنا ويكون لدى المستفيدين ثقة في البرنامج وإيجاد الأصناف التي يحتاجونها , وفي الفهرسة لدينا اداة لتحقيق هذا تسمى هذه الأداة "دليل تعريف الصنف السعودي" لدينا حوالي (5600) من الأدلة هذه في برنامج الفهرسة السعودي , إن دليل تعريف الصنف السعودي هو نموذج لاتساقية الأوصاف وتستند الأدلة لتعريف الأصناف على أسمائها وتجدر الإشارة إلى أن هذه الأدلة هي غير مطبقة بالكامل باللغتين العربية والانكليزية وأن اغلب الخصائص المسجلة في برنامج الفهرسة السعودي هي سردا أو بالنص الواضح , وبالرغم من ذلك فإننا سنبحث تفصيلا كيف يعمل دليل تعريف الصنف السعودي ومع نمو وتطور برنامج الفهرسة السعودي فان استعمال (د ت ص س) وتقنية مضبوطة معيارية لإدارة وتجميع المعلومات الخصائصية سينمو ويتطور معها . 
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سترى أثناء شرح (د ت ص س) فوائد الخصائص المكودة المعيارية بأسم الصنف لأغراض البحث ونشر المعلومات عن الأصناف ببرنامج الفهرسة السعودي . 

اللوحة 49
إن دليل تعريف الصنف السعودي هو عبارة عن سلسلة من الأسئلة حول اسم صنف ما ـ الأسئلة تسال عن أشياء حول الخصائص الفيزيائية وخصائص الأداء لأسماء الأصناف , ويجري استخدام أدلة تعريف الصنف السعودي بواسطة المفهرسين الذين عليهم الإجابة على الأسئلة الخاصة بأصناف التموين التي يفهرسونها , وعند الإجابة على جميع الأسئلة الملائمة فإنهم يستطيعون التفريق بين صنف تموين واخر , وقد اعد تصميم دليل تعريف الصنف السعودي لتعريف أي صنف لأسم الصنف المذكور . 

إن أدلة تعريف الأصناف مدخلة جميعها في برنامج الفهرسة السعودي ومفتاح استخراج أدلة تعريف الأصناف في البرنامج هي باستعمال رموز أسماء الأصناف فالمفهرس يقوم بإدخال رمز اسم الصنف عبر النهاية الطرفية للحاسوب وذلك بالنسبة للصنف الذي يقوم بفهرسته ومن ثم يصدر الحاسوب الأسئلة التي يراد الإجابة عليها حول اسم الصنف ذلك . 
اللوحة 50 
نعرض هنا نسخة من دليل تعريف الصنف السعودي لـ "محاية ,مطامطية" كما تم استخراجها من برنامج الفهرسة السعودي الآلي وقد تم الوصول إلى دليل تعريف المذكور بواسطة إدخال رمز اسم الصنف (03528) لـ "محاية مطاطية " تبرز أسفل العمود على الجانب الأيسر تحت (ر م ر) رمز المتطلبات الرئيسة أربعة رموز حرفية تعبر عن خصائص وصفية مختلفة مطلوبة لوصف هذا الصنف المحدد , إن الخصائص الوصفية غير المرمزة تظهر تحت العنوان بيان المتطلبات" كالطول الكلي والعرض الكلي وكذلك قد تشاهد تحت العمود الخاص بـ (رم ر) عبارة " nd" المشار إليها . وهذا يعني إن الإجابة تتطلب سطرين . وسيتم إيضاح هذه النقطة في وقت لاحق في التمارين العملية. وتحت العمود الذي يحمل العنوان "REQ" الذي يعبر عن "المطلوب", إن الرمز "X" في هذا العمود يشير إلى الخصائص الوصفية التي يجب الإجابة عليها للحصول على معلومات كافية لتفريق هذا الصنف من أصناف التموين الأخرى. إن الرمز "AR" يعـــــــــــــــني إن
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 الخصائص الوصفية قد تكون اختيارية أو قد تكون وفقاً على مطلب آخر, مثال ذلك متطلبات خاصية "الطراز" التي قد تطلب من المفهرس إيضاح شكل الصنف والذي قد يسأل بدوره عن الطول والعرض.
اللوحة 51

إن رمز الأسلوب هو رمز حرفي ذو موضع واحد يقوم بتحديد الأسلوب الذي تعد فيه الإجابة وهذا الرمز يقوم بإعلام الحاسوب كيف يستجيب لمطلب ما. ونعرض هنا جدولا برموز الأسلوب ومكانها.

اللوحة 52

يسمح عمود الإجابة بجعل حيز في شاشة الحاسوب لإدخال الإجابة المرمز من الجدول الملائم الذي يتم استدعاؤه في العمود التالي الذي يحمل العنوان "جدول".

اللوحة 53
توضح الجداول الإجابات الممكنة والرمز الملائم لإدخاله في الحاسوب ويظهر هنا بعضا مما أخذ من جداول الأولون , هناك جداول تعطي إجابات لبيانات الأبعاد والمواد ومعالجة السطح وإلى غير ذلك . 

عندما ترى الكلمة "نص" مدخلة في عامودي الإجابة والجدول فإنها تعني أنه ليس هناك جدول بإجابات قياسية وهذا المطلب قد تتم الإجابة عليه بإجابة سردية مثال على ذلك , متطلبات السمات الخالصة التي تدعو إلى النص الواضح أو الإجابة غير المرمزة فالمثال للسمات الخاصة في (الساعة المنبهة) مثلا قد تكون مجموعة اجراس تشير إلى أوقات الآذان وبمعنى آخر شئ لا يوجد بالضرورة في معظم الساعات المنبهة الآخرى ولكنها خاصية متفردة وذات أهمية لوصف ساعة منبهة بعينها وصفا كاملا . وكما ذكرت آنفا هناك العديد من الأصناف بالبرنامج يتم انشاء (د ت ص س) حاليا بها وتطبيق بالكامل أو أنها متوفرة بالانكليزية فحسب وأثناء نمو وتطور برنامج الفهرسة العود السعودي فإن التعزيزات الحالية على "النص" أو بيانات الخصائص غير المرمزة بالانتقال تدريجيا نحو اجابات مرمزة تكون مثبته تأسيسا على (د ت ص س) . 
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اللوحة 53
يظهر هنا دليل تعريف الصنف السعودي لـ "حبر  للكتابة" رمز اسم الصنف (15735) وقد تركت حقل الإجابة خاليا عن قصد للعمل عليه في هذا التمرين وإدخال الإجابات الملائمة من جدول الإجابة . 

اللوحة 54 
الصنف الذي سنصفه يظهر على هذه الصفحة وقد استخرج من دليل الموردين بإعتبار الصنف (L) حبر حيجنز الأسود المقاوم للمحو , يرجى قراءة وصف الدليل لهذا الصنف قبل أن نبدا . 

اللوحتان 53 و55 
والآن باستخدام دليل تعريف الصنف السعودي والجداول الخاصة به سنقوم بإكمال الإجابات الملائمة لهذا الصنف , انظر للوحه (55) عند الضرورة للحصول على الإجابات الصحيحة السؤال الأول للإجابة عليه هو الشكل الفيزيائي , رمز الاسلوب ( ) هو المطلوب (رمز الاسلوب ( ) إجابة رقمية واحدة من جدول إجابة , ماهي الإجابة الصحيحة ذات الست خانات ؟ (أعط وقتا للإجابات) نعم الإجابة (000002) السائل من الجدول رقم (00478) السؤال التالي هو نوع الوحدة بالرزمة هل يستطيع احدكم اعطائي الإجابة الصحيحة ؟ إنها الرمز (00002) قنينة من الجدول رقم (00476)

السؤال التالي هو سعة المائع للوحدة بالرزمة , ترجى الملاحظة بأن رمز الاسلوب (J)

الذي ينص على إجابة رقمية واحدة ليس من الجدول زائدا إجابة واحدة من الجدول وهذا يوضح لماذا يسمح بسطرين لهذا المطلب في دليل تعريف الصنف السعودي ففي السطر الأول ادخل الإجابة الرقمية غير ذات العلاقة بالجدول وفي السطر الثاني تكون الإجابة الجدولية الصحيحة هي من الجدول رقم (00359) . 

الإجابات الصحيحة هي (0000002) و(000002) لاوقيتين مائعتين والسمة الوصفية التالية التي ينبغي إجابتها هي خاصية التحمل من الجدول (00694) . 

ان الوصف بالدليل يشير إلى (قاعدته من الكربون الثابت) , لذا فإن إجابتنا الصحيحة هي (000001) والإجابة على السؤال الأخير هي اللون , انظر اللوحة (52) التي تعرض الجدول (00295) وعند وصفنا لحبر هيجنز الاسود القابل للمحو نكون قد اجبنا على كل رموز العناوين الرئيسة الإلزامية أو الأسئلة التي يدل عليها بـ (X) لهــــــــــــذا 
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يصبح لدينا تعريف صنف وصفي نستطيع بواسطته أن نفرق هذا الصنف من جميع أصناف التموين الأخرى , وأنه من غير البحث مطول فإنه بمقدورنا أن نجد حبر أسود آخر له الخصائص ذاتها وإذا كان الأمر كذلك فإننا نستعمل رقم المخزون ذاته وأن نسند رقم قطعة الشركة الصانعة إلى الصنف . 
اللوحة 56
مستفيدون من المعلومات الواردة بالفصل  الثالث من هذا الكتيب لنكمل هذه الصفحة عن معلومات رقم المرجع للصنف الذي قمنا بوصفه قبل قليل . إن عنصر البيانات الأول رمز الجهة الحكومية والمؤسسة التجارية قد تم توفيره حيث أن شركة أحبار هيجنز هي شركة اميريكية وليست واردة في دليل الفهرسة السعودي ك4 وتم وضع رقم الشركة الصانعة في الوصف بالدليل وهو Q7-83 . ينبغي أن يكون رمز نوع المرجع هو الرقم (2) , حيث أن Q7-83 هو رقم قطعة كتالوج وأن رمز تغاير رقم المرجع هو (2) ايضا , حيث أن Q7-83 قد جرى استخدامه بالتضامن مع رمز الجهة الحكومية والمؤسسة التجارية للشركة الصانعة وهو صنف معرف للصنف تموين محدد , يكون رمز تبرير رقم المرجع خالياً حيث إن لدينا رقم مخزون واحد فقط معين للصنف وينبغي أن يكون رمز مراقبة الشراء هو (4) حيث أنه ليس لدينا محاكيم شراء على هذا الصنف . والآن لقد قمنا بتغطية جميع اوجه نوعي تعريف الصنف ــ النوع الرجعي والنوع الوصفي وكيفية تجميع وتسجيل البيانات , ولاستعمالنا فقد ضمنا تمرينين حول تعريف الصنف لتعريفكم اكثر بالمبادئ والقواعد التي تدربتم عليها .  

تعريف
الصنــــــــــــــــف
                                                                                                   اللوحة رقم 1

4 خطــــوات لتعـــريف الصـــنف
1. تسمية الصنف
2. تصنيف الصنف
3. توصيف الصنف
4. إعطاء رقم للصنف
                                                                                                      اللوحة رقم 2
3 ــ وصـــــف الصنـــــــف

                                                                                                         اللوحة رقم 3 

استعـــــــراض

نقوم بفهرسة أصناف التموين فقط

                           صنف التموين
                                 الصنف الذي يحتاجه المستفيد بالجهة الحكومية

                                 قد يكون :

                                                      صنف إنتاج واحد 

                                                             أو

                                                  أكثر من صنف إنتاج واحد


                                                   اللوحة رقم 4
· صنــــــــف إنتـــــــــاج
· صنـــــــف التمويـــــــن 
                                                                    اللوحة رقم 5

صنــــف إنتاج

أي صنف مفرد تنتجه شركة صانعة واحدة 

                                                                                      اللوحة رقم 6 

أصنــــــــف إنتـــــــاج مختلفـــــة

ويستنجهاوس            سيلفانيا             جنرال الكتريك 
                                                                        اللوحة رقم 7 

صــنــــف إنتـــــــاج واحد

                               يستعمل في 

                                                                                                        اللوحة رقم 8 

صنــــــــف التمــــويــــــن

أي صنــــف يطلبـــه المستفيد الحكــــومــــــي 

                                                                                       اللوحة رقم 9 

أصنـــــاف إنتـــــاج متعددة 

ويستنجهاوس       سليفانيا        جنرال الكتريك 

رقم مخزون وطني واحد

قد يشتمل صنف التموين على عدة أصناف إنتاج تكون وظيفياً تبادلية 

                                                               اللوحة رقم 10 

صنف إنتاج واحد

                                           يستخدم في رقم مخزون سعودي واحد
قد يقتصر صنف التموين على صنف إنتاج واحد 

                                                                             اللوحة رقم 11 

قد يكون صنف التموين : 

صنف إنتاج واحد
أو 

عدة أصنـــاف إنتاج 

                                                                         اللوحة رقم 12
صنف التموين 
يعتمد على احتياجات الجهة الحكومية المستفيدة 

                                                                              اللوحة رقم 13 

تعاريف الصنف 

و 
· أرقام المخزون السعودية 
· فقط لأصناف التموين
                              اللوحة رقم 14 

1. صنف الإنتاج الذي يحتاجه المستفيد الحكومي يصبح صنف تموين
2 ـ يتم إعداد تعريفاً للصنف
3ـ يتم تعيين رقم مخزون سعودي 
                                                                 اللوحة رقم 15 

صنف التموين
أزرق      أخضر     أحمر

                 شامل  

                               00000405- 70 – 8110

                                أحمر فقط

                 محدود 

                               1032336 – 70 - 8110 

                                                                   اللوحة رقم 16

صنف التموين
تحدده الاحتياجات الحكومية فقط
                                                                                            اللوحة رقم 17
لكل صنف تموين

تعريف واحد للصنف

و 

رقم مخزون سعودي واحد 

                                                            اللوحة رقم 18 

كل تعريف للصنف

يصف صنف تموين واحد فقط 

                                                                                                 اللوحة رقم 19 

تعريف الصنـــــف 
                                                                                                اللوحة رقم 20 

4 ــ خطوات لتعريف الصنف 
                                     1 ــ تسمية الصنف

                               2 ــ تصنيف الصنف

                                  3ــ وصف الصنف 

                                 4 ــ ترقيم الصنف
                                                                        اللوحة رقم 21 

3 ــ وصف الصنــــــف 

                                                                  اللوحة رقم 22 

إستعراض 

        نفهرس أصناف التموين فقط
           صنف التموين 

                 الصنف الذي تحتاجه الجهة الحكومية

                 المستفيدة وقد يكون :

                               صنف إنتاج واحد 

                                      أو 

                             أكثر من صنف إنتاج واحد 
                                                                       اللوحة رقم 23
الفهرسة
· تقوم بتعريف صنف التموين 
                  بتسميته

                  وتصنيفه

                  ووصفـــه

                  وترقيمه

· تقوم بتسجيل البيانات ــ ملف الفهرسة الرئيسي السعودي
· والنشر في ادلة (كتالوجات )
                                                 اللوحة رقم 24 

لوصف الصنف يجب :
	التفريق


بين 

صنف تموين

و 

صنف تموين آخر

                                                                       اللوحة رقم 25  
أسلوبان أثنان للوصف 
	1ــ النوع المرجعي


	
	2ـ النوع الوصفي


                  اللوحة رقم 26 

نوعان لتعريف الصنف 

النوع المرجعي :

· الاسم 
· بيانات المرجع (المواصفة أو المقايسة أو رقم قطعة الشركة الصانعة ) 
النوع الوصفي :

· الاسم 
· الوصف (البيانات الوصفية الكافية لوصف الصنف بطريقة كاملة )
· بيانات المرجع (المواصفة أو المقايسة أو رقم قطعة الشركة الصانعة ) 
                                                           اللوحة رقم 27 

البيانات الفنية 

· بيانات الشركة الصانعة 
· الرسوم الهندسية
· المواصفات
· المقاييس 
· قوائم القطع 
تستخدم كمصدر معلومات لوصف الأصناف  

                                                          اللوحة رقم 28 

نوعان لتعريــف الصنـــــف 

	1 ـ النوع المرجعي


	2 ـ النوع الوصفي


                   اللوحة رقم 29 

النوع المرجعي 

الاسم 

و 

المرجع

الشركة الصانعة ورقم القطعة

أو رقم المواصفة/المعايرة

أو غيرها من مراقبة التصميم والأسم والرقم  
                                         اللوحة رقم 30 

اسم الصنف : مروحة لجريان الهواء

المرجـــــــع : 
الشركة الصانعة : شركة الكهرباء الوطنية 

رقم القطعة : F-441B/F – 442BD 

                                                       اللوحة رقم 32 

أرقام المرجع تستخدم لأجل :

· تعريف الصنف
· مصدر شراء
· المقارنة لغرض تعيين رقم المخزون
· الصلة الرئيسية بين الدولة والقطاع الصناعي
                    اللوحة رقم 33 

من أين يأتي رقم المرجع :
البيانات الفنية : 
· أدلة ( كتالوجات) الشركات الصانعة 
· قوائم القطع
· الرسوم الهندسية
· المواصفات 
· المقاييس 
                              اللوحة رقم 34 

ملف الفهرسة الرئيسي السعودي

تعريف الصنف من النوع المرجعي 

العنوان                       مدخلات الحاسب 

اسم الصنف                                رمز اسم الصنف

اسم وعنوان الشركة الصانعة                رمز الجهة الحكومية أو المؤسسة التجارية
رقم القطعة                                 رقم القطعة

نوع المرجع                                 رمز رقم المرجع 

تغاير رقم المرجع                           رمز تغاير رقم المرجع

تبرير رقم المرجع                           رمز تبرير رقم المرجع

معلومات مراقبة الشراء                     رمز مراقبة الشراء 

                                                                           اللوحة رقم 35 

رمز الجهة الحكومية والمؤسسة التجارية
·  رمز مكون من خمسة مواضع يعين للشركة الصانعة
·  كتيب الفهرسة ك 4 
                                                                                                      اللوحة رقم 36 

رمز نوع رقم المرجع 

 رمز ذو خانة واحدة يعين لنوع البيانات التي يمثلها رقم المرجع 
رقم الرسم              01          رقم المقايسة                           06 

رقم القطعة/الدليل      02          (محجوز)                               07 

(الكتالوج) 

رقم الطراز (الموديل)     03         رقم محلي للمخزون                     08 

الرقم التسلسلي         04          الرقم الاستشاري                      09 

                                   (رمز فئة رقم المرجع بالولايات المتحدة ""C") 

رقم المواصفة            05          رقم آخر                               10

                                    ( لايشمل على ما ورد اعلاه) 

                                                                 




 اللوحة رقم 37
 رمز تغير رقم المرجع 
 رمز ذو خانة واحدة يشير إلى ما إذا كان رقم المرجع معرفاً للصنف تعريفاً كاملاً 

  ليس برقم معرف للصنف                                             1

  رقم معرف                                                            2

  رقم مهمل                                                            3

                                                                 


 اللوحة رقم 40 

رمز تبرير رقم المرجع 

رمز ذو خانة واحدة يشير إلى السبب الذي أدى إلى تعيين نفس رقم القطعة إلى رقمي مخزون سعودي

مختلفين 

المطلوب فنياً أرقام مخزون سعودية منفصلة                                                     1

عدم اتفاق المستفيدين من حيث الحاجة إلى 

رقم مخزون سعودي واحد بمقابل المتعدد                                                        2 

البيانات أو الزمن غير متوفرين لتحديد عملية الأزدواجية                                   3

                                                                                      اللوحة رقم 41
رمز مراقبة الشراء 

 رمز ذو واحدة يشير إلى مستوى الرقابة التي تمارس بواسطة المرجع

  رقابة المنشأ (المصدر)                                                     1

  رقابة الشركة الصانعة                                                    2

  رقابة المستند                                                             3 

  عدم وجود ضوابط الشراء                                                4 

  عدم الشراء                                                                5 

                                                                   اللوحة رقم 42 

نوعان لتعريف الصنف 

	1 ــ النوع المرجعي


	 2 ــ النوع الوصفي


                                                 
 اللوحة رقم 43 

النوع الوصفي 

الاسم
+  

الوصف 

+  المرجع 

بالنسبة إلى : 

الشركة الصانعة ورقمها 

المواصفة /المقايسة والرقم وغيرها من التحكم بالتصميم والرقم

                                                          اللوحة رقم 44 
الفرق بين 

       النوع المرجعي                          النوع الوصفي

                الاسم                                    الاسم

                 +                                          +

               المرجع                                   الوصف 

                                                            + 

                                                         المرجع 

                                                              اللوحة رقم 45 

الوصـــــف
بيانات الخصائص 
·  كلمات 
·  صور
                                                                   اللوحة رقم 46 

بيانات الخصائص 
               البيانات الفيزيائية                         بيانات الاداء 

                                 اللون                                      السعة 

                                 المادة                                       المعدلات الكهربائية

                                 الشكل                                     الطاقة

                                 الابعاد                                     معدلات الحرارة

                                                                                            اللوحة رقم 47 

الأوصـــــاف المتسقــــة 

دليل تعريف الصنف 

· نمط للإتساقية
· استنادا إلى أسماء الصنف  
                                                                     




  اللوحة رقم 48
أدلة تعريــــف الصنـــــف 

· مجموع من الأسئلة حول اسم الصنف
· ينبغي على المفهرس الإجابة على الأسئلة المتعلقة بصنف التموين
· تقوم الأسئلة بالتفريق بين صنف تموين وآخر
                                                      



 اللوحة رقم 49 

دليل تعريف الصنف السعودي

رمز اسم الصنف : 03528                   اسم الصنف : محاية , مطاطية 

خصائص المتطلبات الرئيسية      المتطلبات      بيان المتطلبات         الأسلوب    الإجابة     الجدول 


ABHP
AR
الطول الكلي
J
00000
00005
   

2ND
AR

J
00000



               
ABMX
AR
العرض الكلي
J
00000
00005


2ND
AR

J  
00000
          
ADAV
AR
القطر الكلي
J
00000
000005

2ND
AR

J
00000




ADUM
AR
السماكة الكلية
J
00000
000005

2ND
AR

J
00000

AGUC
AR
كمية الوحدة بالرزمة
A
00000

AGXZ
AR
نوع الوحدة بالرزمة
D
00000



00476

ALBY
X
تصميم الاستعمال
D
00000
00693

APGF
X
نوع التصميم
D
00000

00923


BJPS
X
التغليف
D
00000
00298

BJPT
X
الفرشاة
D     
00000
00049
 





اللوحة رقم 50
تعاريف رمز الأسلوب لدليل تعريف الصنف السعودي
رمز الأسلوب (A) إجابة رقمية واحدة بدون كسر عشري ــ ولا يحتاج الأمر للإشارة إلى جداول الإجابة . مثال: متطلبات: عدد أرجل الكرسي ــ الإجابة : (004 000) 

رمز الأسلوب (B) إجابة رقمية واحدة بكسر عشري ــ لا تحتاج الإشارة إلى جداول الإجابة ــ والأقيام السالبة يمكن أن توضع لها علامة (-) في الموضع الأول ـ مثال : المتطلبات : ارتفاع الكرسي بالبوصات ــ الإجابة : ( 5 , 0028)

رمز الأسلوب (D) إجابة رقمية واحدة من جدول الإجابة ــ يتم عرض رقم جدول الإجابة على الشاشة مع المطلب ــ مثال: المتطلبات: طراز الكرسي ) جدول رقم 111 ( ــ الإجابة ) 008 000 ( 

رمز الأسلوب (G) إجابة بالنص الواضح تتضمن أية مجموعة من الكلمات أو الأرقام ــ ويتم عرض إجابات رمز الأسلوب (G) إجابة بالنص الواضح تتضمن أية مجموعة من الكلمات أو الأرقام ــ ويتم عرض إجابات رمز الأسلوب (G) في مقاطع النص الواضح بالإنكليزية (W) أو العربية (X) .

رمز الأسلوب (H) إجابة رقمية واحدة من كلا جدولي الإجابة كإجابتين من الأسلوب (D) وسيتم عرض أرقام جداول الإجابة على الشاشة مع المتطلبات . مثال: المتطلبات : شكل مقعد الكرسي ) الجدولان رقم 64 و 217 ( الإجابة ــ ) 002 000 و 015 000 ( .

رمز الأسلوب (J) إجابة رقمية واحد ) كرمز الأسلوب A أو الإجابة B ( , إضافة إلى إجابة جدول واحد ) كإجابة رمز الأسلوب (D وسيتم عرض رقم جدول الإجابة على الشاشة مع المتطلبات . مثال : المتطلبات : ارتفاع خلفية الكرسي ) الجدول رقم 005 (  الإجابة ــ ) 0 , 0015 ( و ) 002 000(.

رمز الأسلوب (L) هذه هي خصائص رموز المتطلبات الرئيسة لمحدد الطراز , وينبغي أن تكون الإجابة هي المحدد الرقمي للرسوم المرجعية كما حددت بالفصل الثالث في دليل المتطلبات الرئيسة السعودي وبالمقابل فالإجابة السارية المفعول لرمز الأسلوب (L) لخصائص المتطلبات الرئيسة تأتي بواحدة أو أكثر من خصائص المتطلبات الرئيسة التي تنطبق على رسوم المرجع السارية . مثال: المتطلبات ــ محدد الطراز الإجابة : )012785(

اللوحة رقم 51
دليل المتطلبات الرئيســـــــة الســــــعودي 

	


        الجدول 00295 اللون 

	1 00000 ـ أي لون مقبول 

2 00000 ــ أسود 

3 00000 ــ أزرق 

4 00000 ــ بني 

5 00000 ــ ذهبي


	        6 00000 ــ أخضر 

    7 000000 ــ أرجواني

        8 00000 ــ أحمر 

        9 00000 ــ فضي 

        10 0000 ــ أصفر
                اللوحة رقم 52
                                

	                                                                                                      
	

	
	




    دليل تعريف الصنف السعودي 
رمز اسم الصنف : 15735               اسم الصنف : حبر الكتابة 

خصائص 

المتطلبات الرئيسة
المتطلبات
بيان المتطلبات
          الأسلوب
    الإجابة     الجدول 
AGXW    
X           الشكل الفيزيائي                 D           ----       00478  

AGXZ           
 AR       نوع الوحدة بالرزمة              D             ----       00476   

AGYU                   AR        سعة الموائع للوحدة بالرزمة       J           ----       00359  

2ND                    AR                                             J             ---- 

ATTL                  X           خاصية التحمل                    D            ----      00694    
HUES                 AR           اللون                                        D ----      00295    

                                                                                                       اللوحة رقم 53
(ح) 
حبر بيليكان الأسود للرسم مقاوم للماء ــ يستعمل للرسم على الورق أو القماش . ومثالي للاستنساخ ــ سائب


Q7-9065-17      أوقية واحدة للقنينة      

  السعر 1,3 دولار

(ط)  حبر كوهينور الأسود للرسم يستعمل على الأوراق أو قماش الرسم . ومثالي لاستعماله في الاستنساخ. انسيابي


Q7-3080 F        أسود قنينة سعة أوقية واحدة    
  السعر 1,30

(ي)  حبر كوهينور رابدرو للأداء الجيد في رسم الأفلام ــ يتوفر في زجاجة ضغط لدينية .


Q7 – 3084 – F       قنينة سعة 4/3 أوقية

 سعر 1,40 دولار

أقلام الحبر السائل والأحبار الاختصاصية

(ك)  سوائل سانفورد للكتابة على الورق الملون سوائل جديدة بألوان براقة للكتابة على دفتر حفظ الصور أو الطوابع وبطاقات التهنئة ومواد العرض . وكل طقم يأتي كاملاً ومحتوياً على قلم حبر وماسكة للقلم وقنينة سعة 4/1 أوقية من الحبر .

(ل) حبر هيجنز الأسود المقاوم للمحو يستعمل في السجلات والعقود والمراسلات ــ قاعدة كثابتة لأقلام الحبر السائل أو الاستنساخ بالنسبة لآلات الاستنساخ .

(م)  حبر باركز "سوبر كوينك" بمحلول X ويقوم بتنظيف الأقلام وذلك بملئها والكتابة بها يتوفر في قنان سعة 2أوقية

(ن) حبر سانفورد لآلات فحص الكتابة وماكنات الترقيم ينتشر متساوياً . أنبوب الاستعمال يمنع تلوث الأيدي .

محاليل محو الكتابة

(س) كارترز رايتا وف سائل بمحلول واحد لمحو بقع الحبر الطرية .

(ع) انك نكس ـ الجديد , صبغة محسنة لإزالة البقع والعلامات التي تحدثها أقلام الحبر الجاف أو الأحبار غير القابلة للمحو ــ ويزيل بقع الأحبار من الملابس والجلود وبلاط الرخام والجلد البشري .


















اللوحة رقم 54

أحبار للرسم
(1) أحبار هيجنز السوداء المقاومة للماء: للاستعمالات العامة ومقاومة الماء عند وضعها على الورق وأقمشة الاستشفاف , سريع الجفاف وغير منفذة .

(2) أحبار هيجنز الملونة: للاستعمال في أدوات الرسم والكتابة ومحلول غسل اللوحات الشفافة ــ الألوان تختلط بسهولة . مقاوم للماء فيما عدا حيث تعلم قابلة للانحلال .
(ج) 
و (د) حبر هيجنز تب ــ 100 حبر لأقلام الرسم .
(ج)
 قنينة بقطارة كيو ــ تي ــ 100 السعة أوقية واحدة بسعر 1,85 دولار للوحدة .
(د) 
قنينة ضغط لدينية بغطاء بزبازي مليء الأقلام الآلية بصورة سهلة وبدون ترك أثر من جراء ذلك وتناسب القارورة مليء أقلام كاستيل تي جي .
أ 4 ــ 440 ــ 7 كيلو     الحجم 3/4 أوقية     السعر 1,70 دولا ر لكل 
(ة)   منظف هيجنز للأقلام : يقوم بإزالة الحبر الهندي الجاف المقاوم للماء من الأقلام وأدوات كتابة الأحرف والفراشي مزود بمرطبان تنظيف مع صينية استرداد .
4506 ــ 7 كيلو     المرطبان سعة 6 أوقيات مائعية     السعر 2,70 دولار

(و) 
حبر سبيد بول الشديد السواد ( سوبر بلاك ) حبر الهند الأسود الغير قابل للتخثر للأقلام التقنية والأقلام الرفيعة وأقلام الحبر السائل وأدوات الرسم ــ مقاوم للماء .





3338
-  Q7     أونصتان      السعر 1,85 دولار

(ز)  أحبار أوسميرويد السائلة أحبار معتمة قابلة للغسل للاستعمال مع أقلام أوسميرويد سبيدوبول للرسم والكتابة والتخطيط وأقلام الحبر السائل ــ أوقيتان للقارورة .
















اللوحة رقم 55  
جداول الإجابة
الجدول رقم 00478





الشكل الفيزيائي                                    

001 000 ــ قالب
004 000 ــ مسحوق


002 000 ــ سائل

005 000 ــ لاصق

003 000 ــ معجون


الجدول رقم 00476
نوع الوحدة بالرزمة

001 000 ــ كيس
005 000 ــ دلو (سطل)

002 000 ــ قنينة
006 000 ــ أنبوب


003 000 ــ وعاء
007 000 ــ قارورة بعنق

004 000 ــ أبريق

الجدول رقم 00359 ــ
سعة المانع للوحدة بالرزمة

ملحوظة : ادخل الكمية والمقياس

001 000 ــ سنتيمترات مكعبة
004 000 ــ ليترات

002 000 ــ أوقيات مائعة
005 000 ــ مليلترات

003 000 ــ جالونات

الجدول رقم 00694
نوع المتانة

001 000 ــ دائمة
002 000 غير دائمة












      اللوحة رقم 56





ِِبيانات المرجع














7433 ( أمريكي )

رمز الجهة الحكومية والمؤسسة التجارية ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

رقم الشركة الصانعة ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

رمز نوع المرجع ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

رمز تغاير رقم المرجع ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

رمز تبرير رقم المرجع ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

رمز مراقبة الشراء ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ









 
 اللوحة رقم 57





1ق/4232                                                       - 55 -

